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1. PISMO OPĆINSKOG NAČELNIKA 
 

Razvojna strategija Općine Podravska Moslavina za razdoblje 2015.-2020. godine 

temeljni je dokument budućeg razvoja Općine i instrument za uspješno upravljanje razvojem 

općine, te nužni okvir za sufinanciranje projekata koji će se aplicirati prema državnim i  

Europskim fondovima. 

U razvojnoj Strategiji utvrđuju se strateški ciljevi, prioriteti i mjere koje su istaknuli sami 

mještani kroz udruge i direktan kontakt. 

Lokalna razvojna strategija naše općine kao jedinice lokalne, područne i regionalne 

samouprave definira ukupan razvoj naše sredine kroz razvoj infrastrukture, gospodarstva, 

poljoprivrede, turizma i kulture. Strategija je cjelovit dokument razvoja općine Podravska 

Moslavina u godinama koje su pred nama. 

Budući da procjene razvojnih potreba, utvrđene za provedbu premašuju financijske 

mogućnosti Općine, za ispunjenje istih tražit će se pomoć državnog proračuna i strukturnih 

fondova EU. 

Samom Strategijom razvoja olakšati ćemo si povlačenje sredstava iz EU fondova. Do 2020. 

godine smatram da ćemo riješiti kompletnu infrastrukturu. Također vidim veliku mogućnost 

razvoja u smjeru poljoprivrede i turizma. 

 

Zdravko Šimara, načelnik općine Podravska Moslavina 
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2. PRISTUP IZRADI STRATEGIJE 
 

2.1. ZNAČENJE STRATEGIJE ZA RAZVOJ OPĆINE PODRAVSKA MOSLAVINA  
 

Strateško upravljanje razvojem zahtijeva kvalitetno planiranje razvoja na sve tri razine 

upravljanja: državnoj, regionalnoj i lokalnoj. Na državnoj razini izrađuju se strateški 

dokumenti koji određuju smjernice sveukupnog gospodarskog i društvenog razvoja, kao i 

razvoja pojedinih gospodarskih i društvenih područja na nacionalnoj razini. Nastavljajući se 

na nacionalno strateško planiranje, regionalno strateško planiranje u Republici Hrvatskoj 

provode županije, a lokalno jedinice lokalne samouprave (gradovi i općine). 

 

Lokalna razvojna strategija Općine Podravska Moslavina je središnji planski dokument koji 

određuje ključne razvojne ciljeve i prioritete u razvoju Općine za period od 2015. do 2020. 

godine. Strategija daje prikaz trenutnog stanja, određuje ciljeve koji bi trebali biti postignuti 

do 2020. godine kao i način na koji će se ti ciljevi postići. Strategija određuje odgovornosti i 

uloge na razvojnom putu, daje vremenski plan realizacije pojedinih ključnih projekata i 

programa te definira potencijalne izvore financiranja s planiranjem razvojnog proračuna. 

 

Svrha Lokalne razvojne strategije Općine Podravska Moslavina jest u utvrđivanju razvojnih 

prioriteta, boljem shvaćanju okoline i mogućih utjecaja, brzini reagiranja i smanjenju 

troškova zahvaljujući planskom racionalnom pristupu, ali i usklađivanju lokalnih ciljeva s 

ciljevima na razini EU politika koji će služiti kao osnova budućeg gospodarskog, društvenog i 

kulturnog razvoja općine. Kvalitetna razvojna strategija olakšava donošenje odluka o 

ulaganjima u društveno-gospodarski razvoj sukladno definiranim prioritetima te ostvarenje 

postavljene vizije i ciljeva.  

 

Kako bi se osigurao kontinuitet provedbe Lokalne razvojne strategije, određena je 

operativna struktura za provedbu, a svaka konkretna aktivnost ili projekt, kroz akcijski plan 

će imati definiranog nositelja. Važno je naglasiti kako Lokalna razvojna strategija općine 

Podavska Moslavina ne sadrži samo projekte koji spadaju u nadležnost općinske uprave i 

financiraju se iz proračuna Općine. Te projekte, prikupljene od strane različitih dionika, koji 

su u skladu s ciljevima, prioritetima i mjerama određenima ovom Lokalnom razvojnom 

strategijom provodit će njihovi nositelji, uz JLS,  javne i privatne institucije, gospodarski 

subjekti te ostali dionici razvoja. Navedeni će međusobno sudjelovati na realizaciji postojećih 

i budućih predloženih projekata (smještenih u bazu projekata), osobito onih od lokalnog, ali i 

šireg značaja. 

 

Dakle, Strategija predstavlja sveobuhvatan programski dokument temeljen na partnerstvu 

predstavnika javnog, privatnog i društvenog sektora. Uključuje sve projekte i programe koji 

imaju razvojni karakter i implementiraju se na području Općine Podravska Moslavina, 

neovisno o tome tko je stvarni nositelj projekta, a tko izvor financiranja. 
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2.2. METODOLOGIJA IZRADE STRATEGIJE 
 

 
Za strateške dokumente lokalnog značaja ne postoje zadani pravilnici o njihovu sadržaju i 

strukturi, ova razvojna strategija izrađena je na način da poštuje odredbe Pravilnika o 

obveznom sadržaju, metodologiji izrade i načinu vrednovanja županijskih razvojnih strategija 

(NN 53/10), a koji je propisalo Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU (MRRFEU). 

Razlog za takvu odluku leži u činjenici da takav pristup bitno olakšava provedbu i praćenje 

provedbe Strategije, kao i njezinu usklađenost i komplementarnost sa strateškim 

dokumentima na svim razinama. U Lokalnoj razvojnoj strategiji općine uključen je niz 

informacija prikupljenih kroz partnerske konzultacije s interesnim skupinama s područja 

općine. 

 

Nakon uvodnog dijela, opisana je metodologija koja se primjenjivala tijekom izrade strategije 

s opisom radnih skupina, načinima komunikacije, statističkim podacima vezanim uz 

osiguravanje reprezentativnosti mišljenja i stavova predstavnika tematskih radnih skupina. 

Također, povučena je paralela između Strategije razvoja Općine Podravska Moslavina i 

drugih strateških dokumenata na razini EU, nacionalnoj razini kao i određenih sektorskih 

strategija koje su već razrađene i primjenjuju se na području Podravske Moslavine. 

 

Analitički dio strategije sastoji se od analize početnog stanja, gdje je korištenjem metoda 

istraživanja i proučavanja relevantnih statističkih podataka, fokus grupama i intervjuima s 

važnim dionicima u izradi strategije sastavljena slika postojećeg stanja u kontekstu opisa 

zemljopisnog položaja, analize stanovništva, gospodarstva, turizma, infrastrukture i 

društvenih komponenti općine. Važan dio strategije svakako predstavlja analiza snaga, 

slabosti, prilika i prijetnji (SWOT) koja je rađena participativnim pristupom velikog broja 

članova tematskih radih skupina, i zapravo je predstavljala odličan temelj za planiranje 

intervencije strategije. Intervencija strategije uključuje definirane razvojne ciljeve, prioritete, 

mjere i aktivnosti. Na razini mjera planirani su i pokazatelji uspjeha postizanja svake od 

mjera, kao i potencijalne nositelje. Ovaj dio intervencije konkretizirat će se kroz akcijski plan 

koji će biti sastavni dio strategije. 

 

Nakon definiranja intervencije koja je središnji dio razvojne strategije, definiran je 

institucionalni okvir za provedbu strategije, te su dane osnovne preporuke za protokole 

praćenja, izvještavanja, vrednovanja. 
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Struktura koja je bila uključena u izradu Lokalne razvojne strategije Općine Podravska 
Moslavina definirana je na dvije razine. Shematski je to prikazano na sljedećoj skici: 
 
 

 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

KOORDINACIJA 

 

FORMALNA 

RADNA SKUPINA 

Za koordinaciju izrade Lokalne razvojne strategije 

Općine Podravska Moslavina zaduženi su 

zaposlenici Miholjačkog poduzetnčkog centra LRA 

d.o.o.  

Formalnu radnu skupinu čine:  

- Zdravko Šimara, općinski načelnik 

- Marija Horvat, referent za 

računovodstvo 

- Slavica Bolješić, referent za financije 

- zaposlenici Miholjačkog 

poduzetničkog centra LRA d.o.o.: 

 Valent Poslon, iur., direktor 

 Ivana Alšić, dipl. oec.,  

 Elizabeta Brkanić, dipl. oec., 

 Anamarija Brkanić, dipl. oec. 

 

Vanjski suradnici:  

 Ivana Marić, dipl. oec., 

 Marko Majdenić, ing.el. 
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3. OSNOVNA ANALIZA PODRUČJA OPĆINE PODRAVSKA MOSLAVINA 

 

3.1. ANALIZA OKRUŽENJA  
 

Prostor Općine Podravska Moslavina pripada istočnom dijelu Republike Hrvatske, odnosno 

sjeveroistočnom dijelu prostora Istočne Hrvatske. Područje općine pripada prirodno-

geografskoj cjelini Slavonske Podravine kao dijelu geografske cjeline Istočne Hrvatske.   

Prema teritorijalnom ustrojstvu lokalne samouprave, Općina Podravska Moslavina pripada 

prostoru Osječko-baranjske županije, njezinu krajnjem sjeverozapadnom dijelu. S obzirom na 

svoj prostorno-geografski položaj u okviru Županije i Republike Hrvatske, Općina Podravska 

Moslavina pripada u cijelosti dijelu kontinentalnog graničnog područja Osječko-baranjske 

županije i Republike Hrvatske. Sjeverna granica općine je ujedno i dio državne granice prema 

Republici Mađarskoj.   

Općina Podravska Moslavina je u okruženju Općine Viljevo, na istoku, a ostalim dijelom u 

okruženju prostora Virovitičko-podravske županije, odnosno Općine Crnac na jugu i Općine 

Čađavica na zapadu. 

Povijest Podravske Moslavine počinje 1397. godine kad se prvi puta spominje kao Monoslav,  

zatim 1413. godine kao Moslow, pa 1470. godine Monoslo. 

Od početka 15. stoljeća Podravska Moslavina pripada valpovačkom vlastelinstvu. Godine 

1491. pa do 1501. godine, spominje se u Moslavini crkva Sv. Tome apostola, koja je pripadala 

čazmanskom arhiđakonatu Zagrebačke biskupije. Turskim provalama mjesto je više puta 

opustošeno, a 1543. godine ga je osvojio Mehmed-beg Jabjapašić. Osmanlije su u mjestu 

imale vojnu posadu sa izgrađenom četvrtastom kulom od tvrdog materijala, džamijom i 

hambarom za hranu.  

Sigetski kapetan Nikola Zrinski je 26. ožujka 1562. godine porazio kod Podravske Moslavine 

vojsku Arslan-bega te razorio i spalio utvrdu koju su Turci iste godine obnovili. Podravska  

Moslavina je oslobođena od osmanlijske vlasti 1686. godine. Za poraženim i protjeranim 

Osmanlijama iselilo se sve muslimansko stanovništvo te se prema popisu iz 1698. i 1702. 

godine navodi moslavački distrikt gradom Moslavina i još devet naselja (Zanos, Šimanovci, 

Bučje, Vodovrat, Martinci, Obrež, Potkovci, Radinovci i Kopanovci). Ova naselja bila su bez 

stanovništva, a u Moslavini je popisano 19 domaćinstava. Moslavina je tada bila pod vojnom 

upravom do prelaska u posjed valpovačkog vlastelinstva grofa Prandaua. 
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Slika 1: Položaj Općine Podravska Moslavina u Osječko-baranjskoj županiji 

 

 

 

 

Uvođenjem civilne uprave 1745. godine Podravska Moslavina je pripadala Virovitičkoj 

županiji. Na temeljima bivše kapelice izgrađena je crkva posvećena Blaženoj Djevici Mariji. 

1798. godine Podravska Moslavina je postala župa, a pripadala je Zagrebačkoj biskupiji. 

Godine 1902. provedene su velike vojne vježbe pri čemu je sagrađen pionirski most na rijeci 

Dravi za prijelaz u Ugarsku. Vježbe je nadgledao Franjo Josip I. s prijestolonasljednikom 

Ferdinandom i rumunjskim prijestolonasljednikom. 

Područje Općine Podravska Moslavina obuhvaća pet naselja: Gezinci, Krčenik, Miholjački 

Martinci, Podravska Moslavina i Orešnjak. Sjedište Općine nalazi se u naselju Podravska 

Moslavina. 
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3.2. STANJE INFRASTRUKTURE 
 

Gospodarska infrastruktura obuhvaća promet (u najširem smislu), energetiku, sustav 

telekomunikacija i komunalnih djelatnosti, kao i sve ostale djelatnosti izravno vezane uz 

proizvodne procese (skladištenje, čuvanje, hlađenje, konfekcioniranje, pakiranje proizvoda). 

Negospodarska infrastruktura obuhvaća djelatnosti kao što su školstvo, zdravstvo, znanost, 

kultura, socijalna zaštita i uprava, a koje posredno pružaju usluge bez kojih bi proces 

reprodukcije bio nemoguć (u užem smislu poimanja ekonomike infrastrukture). 

Slika 2. Negospodarska infrastruktura 

 

 

Negospodarska infrastruktura na području općine obuhvaća sportske objekte, mjesne 

domove, dječja igrališta i škole. Izgrađena infrastruktura zadovoljava potrebe stanovništva. 

Svaka udruga ima svoju prostoriju. Na području općine dvije su zgrade područne škole. 

Zgrada škole u Podravskoj Moslavini je nova. Stara škola je prenamjenjena u prostorije KUD-

a. Škola u Krčeniku je obnovljena. Postoji jedno dječje igralište u Podravskoj Moslavini, dok je 

u Krčeniku u izgradnji. Izgrađen je i Dom zdravlja u kojemu se nalaze ordinacija opće 

medicine i stomatološka ambulanta. Društveni domovi  i sportski objekti nalaze se u Krčeniku 

i Podravskoj Moslavini. Dobrovoljna vatrogasna društva također imaju objekte u Krčeniku i 

Podravskoj Moslavini. U ostalim naseljima većina infrastrukure, zbog malog broja stanovnika 

nije izgrađena ili nije u uporabi.  

 

 

 

NEGOSPODARSKA 
INFRASTRUKTURA 

školstvo 

socijalna 
zaštita 

uprava 

zdravstvo 
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3.2.1. CESTOVNA INFRASTRUKTURA 
 

Organizacijski Hrvatske ceste upravljaju i skrbe se za državne ceste, a županijskim i lokalnim 

cestama na području Županije upravlja Uprava za ceste Osječko-baranjske županije.  

Pored Zakona o cestama, a prema kriteriju opće pristupačnosti pod jednakim uvjetima u 

cestovnoj mreži kao javne funkcioniraju i "nerazvrstane" ceste kojima upravljaju jedinice 

lokalne samouprave.  

Sva naselja općine spojena su mrežom razvrstanih cesta, koje je potrebno urediti u skladu s 

njihovom kategorijom.  

U cestovnom prometnom sustavu glavnu prometnu os općine predstavlja trasa državne 

ceste D34. Osim nje na području Općine postoje trase županijske ceste Ž4030 i Ž44001. 

Putem navedenih razvrstanih cesta sva naselja Općine povezana su u prometni sustav šireg 

okruženja.   

Tablica 1. Pregled cesta na području Općine Podravska Moslavina 

OZNAKA 
CESTE 

OPIS DIONICE DULJINA 

D34 Daruvar (D5) - Slatina - Donji Miholjac - Josipovac (D2) 8,6 km 

Ž4030 Moslavački Krčenik -  Zdenci - Orahovica - Kutjevo -Pleternica   7,1 km 

Ž44001 Miholjački Martinci - Gezinci (D34) 2,0 km 
Izvor: Prostorni plan Općine Podravska Moslavina, siječanj 2015. 

 

Položaj općine uz državnu granicu je prostorno ograničenje, koje je dodatno pojačano tokom 

rijeke Drave koja prati državnu granicu. Na tom dijelu nema nikakvih prometnih veza sa 

susjednom državom, Republikom Mađarskom. Cestovni sustav općine organiziran je tako da 

trasa državne ceste prati tok rijeke Drave u smjeru istok-zapad, dok je veza prema jugu 

ostvarena trasom županijske ceste.   

U Općini Podravska Moslavina završeni su projekti Rekonstrukcije lokalnih nerazvrstanih 

cesta financirani sredstvima iz fondova EU, mjera 301 Poboljšanje i razvoj ruralne 

infrastrukture. Projekte je izradio Miholjački poduzetnički centar Lokalna razvojna agencija, a 

završeni su 2014. godine. Projektima je izgrađeno 10.400 m cesta na sedam lokacija na 

području Krčenika i Podravske Moslavine te na cesti Orešnjak – Miholjački Martinci i cesti 

Pašnjak u k.o. Podravska Moslavina. 

U budućnosti je planirana rekonstrukcije državne ceste D34. 

Nogostupi su izgrađeni u svim naseljima općine, osim u Gezincima. U Gezincima je potrebno 

izgraditi nogostup. 
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3.2.2. TELEKOMUNIKACIJSKA INFRASTRUKTURA 

 

Telekomunikacijska infrastruktura obuhvaća zemljište i zgrade za smještaj 

telekomunikacijske opreme, električne energije, kabelske kanalizacije, antenskih stupova i 

druge građevine za obavljanje telekomunikacijskih usluga i djelatnosti. 

Na području općine sustav telekomunikacijskih vodova je dovršen. Cijelo područje pokriveno 

je podzemnim i zračnim telekomunikacijskim vodovima. Naselja imaju pokrivenost signalom 

mobilnih operatera te imaju mogućnost pristupa Internetu.  

Područje Osječko-baranjske županije telekomunikacijski je dobro razvijeno što se odnosi i na 

područje Općine Podravska Moslavina, koja se približila ciljanoj razini razvijenosti Srednje 

Europe. Proces izgradnje traje i dalje, osobito u području mjesnih pristupnih mreža. 

Izvođenje, rekonstrukcija ili zamjena postrojenja izvodi se uz najviše tehnološke, ekonomske 

i ekološke kriterije. 

Vlasnik kompletne telekomunikacijske mreže je HT, a ostali operateri djeluju na području 

općine tako što iznajmljuju postojeću infrastrukturu. 

Na području Općine Podravska Moslavina ne postoje izgrađeni objekti Radio i TV sustava 

veza. Izgrađeni objekti Odašiljača i veza d.o.o. "Kapavac'' su na relativno maloj udaljenosti od 

granica općine. Ovaj objekt u RTV sustavu veza pokriva među ostalim i cijelo području 

Općine Podravska Moslavina. 

3.2.2.1. Poštanski ured  

  

Poštanski uredi obavljaju sve poštanske usluge, poslove gotovinskog platnog prometa, 

usluge ostalog novčanog prometa (poslove štednje i isplata po tekućim računima Hrvatske 

poštanske banke i gotovo svih poslovnih banaka u RH, usluge uplata i isplata po ugovorima), 

mjenjačke poslove, brzojavne usluge, telefonske usluge iz javnih govornica u poštama, 

prodaju maraka i vrijednosnica, te prodaju određenog asortimana trgovačke robe (poštanske 

opreme i pribora, knjiga, novina i drugo), kao i prodaju srećaka Hrvatske lutrije.   

Na području obuhvata prostornog plana Općine Podravska Moslavina postoji poštanski ured 

31530 Podravska Moslavina, s pripadajućim naseljima Podravska Moslavina, Gezinci, Krčenik 

i Miholjački Martinci.   

 

3.2.3. ENERGETSKA INFRASTRUKTURA  
 

3.2.3.1. Elektroenergetika 

 

Opskrba električnom energijom potrošača na području Općine Podravska Moslavina 

ostvaruje se isključivo iz elektroenergetske mreže Republike Hrvatske, pošto na području ove 

Općine ne postoje postrojenja za proizvodnju električne energije.   



 

 
10 

Postojeća distribucijska mreža na području općine sadrži građevine na distribucijskim 

naponskim razinama od 10(20) kV i 0,4 kV, te javnu rasvjetu.  Na 10(20) kV naponskoj razini 

izgrađeni su nadzemni dalekovodi i manji dio podzemnih kabelskih dalekovoda do svih TS 

10/0,4 kV u naseljima, osim za naselje Orešnjak.  Ciljevi razvoja elektroenergetske mreže 

općinskog značaja odnose se na razvoj distribucijske mreže i zadovoljavanje potreba 

potrošača. Sukladno utvrđenim ciljevima postojeći distribucijski elektroenergetski sustav je 

zamjenjen 10(20) kV. Nadzemni kabelski vodovi su zamjenjeni unutar građevinskog područja 

i kontaktnim zonama s građevinskim područjem, a gdje je potrebno i izvan građevinskog 

područja.   

Javna rasvjeta je izgrađena u svim naseljima općine. Naselja Podravska Moslavina, Gezinci i 

Miholjački Martinci imaju novu javnu rasvjetu, dok se u naselju Krčenik javna rasvjeta 

obnavlja. 

 

3.2.3.2. Plinoopskrba 

 

Na području Općine Podravska Moslavina nema izgrađenih naftovoda. Južnim dijelom 

područja općine izgrađen je plinovod šireg društvenog značaja koji samo prolazi područjem 

Općine Podravska Moslavina.   

Izgrađeni magistralni plinovod koji prolazi područjem općine je magistralni plinovod Slatina-

Donji Miholjac. Plinoopskrba Distribucijski sustav za plinoopskrbu potrošača na području 

Općine Podravska Moslavina izgrađen je u naseljima Gezinci, Krčenik i Podravska Moslavina. 

Glavna točka napajanja za naselja Krčenik i Podravska Moslavina je priključak na mjesnu 

mrežu naselja Viljevo, a druga točka napajanja je priključak na mjesnu mrežu naselja 

Čađavički Lug iz koje se napaja naselje Gezinci. Glavnim distribucijskim plinovodima plin se 

doprema do priključenih naselja općine, te kroz glavne opskrbne pravce u naseljima.  

U naseljima Gezinci, Krčenik i Podravska Moslavina izgrađena je srednjetlačna mjesna 

plinovodna mreža kojom se plin razvodi po ulicama jednostrano ili dvostrano što ovisi o 

izgrađenosti i zahtjevima za priključenjima.  

Ciljevi razvoja plinoopskrbnog sustava na području Općine Podravska Moslavina obuhvaćaju 

priključenja neplinificiranih naselja stalnog stanovanja.  Glavni opskrbni pravac za naselje 

Miholjački Martinci, koje jedino nije priključeno, ostvariti će se priključenjem glavnim 

distribucijskim plinovodima na postojeću plinovodnu mrežu naselja Gezinci, te će glavna 

napojna točka biti redukcijska stanica (RS) Čačinci. 

Od transportnog sustava ostaje jedino već izgrađeni magistralni plinovod s njegovim 

zaštitnim koridorom u kojem uvjete korištenja prostora određuje vlasnik ''Plinacro'' d.o.o. 

Ovaj plinovod samo prolazi južnim dijelom područja Općine i nema izravni utjecaj na 

plinooposkrbu i priključenje naselja.  

Do 2020. godine, predviđa se bušenje tri plinske bušotine na području Općine Podravska 

Moslavina, što bi uveliko utjecalo na znatno povećanje priljeva sredstava u proračun općine.   
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3.2.4. VODNA INFRASTRUKTURA 
 

3.2.4.1. Vodoopskrba 

   

Vodoopskrba stanovnika i svih ostalih korisnika vode na prostoru Općine Podravska 

Moslavina riješena je iz javnog vodoopskrbnog sustava. 2012. godine izgrađena je 

vodoopskrbna mreža Medinci – Podravska Moslavina. KOMRAD d.o.o. Slatina svojim 

korisnicima distribuira vodu za piće iz vodoopskrbnog bazena Medinci. Naselja Podravska 

Moslavina, Gezinci i Krčenik imaju izgrađenu vodoopskrbnu mrežu koja je dio javnog 

vodoopskrbnog sustava. Miholjački Martinci su jedino naselje koje nije priključeno na javnu 

vodoopskrbnu mrežu. Stanovnici se vodom opskrbljuju uglavnom iz vlastitih izvorišta 

(bušenih ili kopanih bunara sa hidroforskim uređajem ili bez uređaja) što uz neriješeno 

odvođenje sanitarnih i otpadnih voda predstavlja potencijalnu opasnost za zdravlje.  

 

3.2.4.2. Odvodnja otpadnih voda   

 

Stanje odvodnje na području Općine Podravska Moslavina nije zadovoljavajuće. Odvodni 

sustavi ne postoje, a otpadne vode, koje se pojavljuju u domaćinstvima, ustanovama i 

industriji/obrtu rješavaju se lokalno. Riječ je o izvedenim sabirnim jamama koje su uglavnom 

propusnog tipa tj. sva otpadna voda bez prerade završi u podzemlju jer se ispuštaju bez 

pročišćavanja. Ovakvim načinom rješavanja ugrožene su podzemne i površinske vode, tlo i 

time posredno biljni i životinjski svijet i ljudi.  Oborinske vode odvode se mrežom kanala uz 

prometnice prema sustavu melioracijske odvodnje.    

Postojeće stanje glede odvodnje otpadnih voda je takvo da se rješavanje problema odvodnje 

postavlja među prioritetne poslove općine. Projektna dokumentacija je pripremljena, a 

uskoro slijedi i realizacija projekta. Kanalizacijskom mrežom biti će obuhvaćena naselja 

Krčenik i Podravska Moslavina. 

Cilj izgradnje odvodnog sustava na području općine je zaštita podzemnih i površinskih voda 

od otpadnih komunalnih voda. Također je cilj na razini općine izgradnja javnog sustava za 

odvodnju na koji bi se priključila sva domaćinstva i industrija, te kontrolirana odvodnja 

prikupljenih  otpadnih voda na uređaj za pročišćavanje otpadnih voda.   

 

3.2.4.3. Uređenje vodotoka i voda   

 

Stanje vodnog gospodarstva je takvo da niti jedno njegovo područje u potpunosti i na 

zadovoljavajući način nije riješeno. Prostor je ugrožen od poplavnih voda rijeke.   

Potrebno je uređenje svih voda i održavanje funkcionalnosti postojećeg sustava kako bi se 

omogućio kontrolirani i neškodljiv protok voda i njihovo namjensko korištenje.   
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Ciljevi u ovoj oblasti su uređivanje mreže detaljne odvodnje do stupnja koji će omogućiti 

pravodobnu odvodnju suvišnih voda s melioracijskih površina, te održavanje postignutog 

stupnja uređenosti kako bi se kulturama osigurao povoljan odnos vode i zraka.    

Na dionici uz sjevernu granicu Općine Podravska Moslavina plovni put na rijeci Dravi 

reguliran je sporazumom s Republikom Mađarskom.  Ukupna dužina plovnog puta na 

području općine je oko 10,5 km. Općina Podravska Moslavina proteže se uz desnu obalu 

rijeke Drave. 

Uz rijeku Dravu veliki potencijal za navodnjavanje ima rijeka Karašica, koja prolazi južnim 

dijelom općine. 

Tablica 2: Vodotoci Općine Podravska Moslavina s osnovnim podacima 

REDNI 
BROJ 

IME RIJEKE, VODOTOKA DUŽINA U KILOMETRIMA UTJEČE U VODOTOK, 
RIJEKU UKUPNO OD TOGA U 

GRANICAMA 
OPĆINE 

1. Karašica 43,080 3,880 Gatski kanal 

2. Donja Branjinska 3,381 0,450 Karašica 

3. Donje Tunjevo I. 6,180 3,680 Karašica 

4. Drava 725 10,5 Dunav 

Izvor: Prostorni plan Općine Podravska Moslavina, siječanj 2015. 

Područje Općine Podavska Moslavina prema teritorijalnim osnovama za upravljanje vodama-

ustrojstvu vodnoga gospodarstva, pripada vodnom području sliva Drave i Dunava, a prema 

odluci Vlade Republike Hrvatske u cijelosti se nalazi na Slivnom području "Karašica- Vučica 

d.d.". Kroz djelatnost vodnog gospodarstva zastupljeni su: 

 zaštita od štetnog djelovanja voda (uređenje vodotoka i drugih voda i zaštita od 

štetnog djelovanja voda: obrana od poplava i leda, zaštita od erozija i bujica, 

melioracijska odvodnja); 

 korištenje voda (vodoopskrba, korištenje voda za melioracijsko navodnjavanje, 

korištenje vodnih snaga, korištenje voda za uzgoj riba, korištenje voda za plovidbu, 

korištenje voda za šport, kupanje, rekreaciju i druge slične namjene); 

 zaštita voda od onečišćenja.   

Na području Općine Podravska Moslavina ne postoje ribnjaci.   

 

3.2.5. POSTUPANJE S OTPADOM 
 

Na području Općine Podravska Moslavina postoji javni sustav prikupljanja i odvoza 

komunalnog otpada. Koncesionar za područje Općine je Eko flor plus d.o.o. iz Oroslavja. 

Neuređena (''divlja'') odlagališta, koja su se nalazila uz svako naselje su sanirana. U 

budućnosti je planiran Projekt pokretnog reciklažnog dvorišta. 
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Biorazgradivi otpad treba, što je više moguće, izdvojiti iz komunalnog i rješavati ga lokalno, 

po domaćinstvima.   

 

3.3. KULTURNA DOBRA I ZAŠTIĆENI DIJELOVI PRIRODE 
 

Prema podacima Ministarstva kulture na području Općine Podravska Moslavina nema 

registriranih ni preventivno zaštićenih kulturnih dobara. Naselja u Općini Podravska 

Moslavina zadržala su izvornu tipologiju i povijesnu matricu. Ambijentalno sačuvani izgled 

naselja – sela van glavnih putova u Općini Podravska Moslavina karakterizira manji fond 

tradicijskih građevina, koje su sačuvale neke od temeljnih vrijednosti pučkog graditeljstva.   

Na prostoru Općine Podravska Moslavina do sada nisu provedena sustavna istraživanja 

povijesnog prostora. Integralna zaštita u smislu konzervatorskog tretmana i povijesno – 

spomeničke prezentacije nije sustavno provedena u Općini Podravska Moslavina niti na 

jednom spomeniku. Najveće devastacije na sakralnim spomenicima: crkvama, kapelicama, 

pokloncima i raspelima nastale su zbog neredovitog ili nestručnog održavanja primjenom 

neodgovarajućih zamjenskih materijala i metoda.   

Kulturna dobra na području Općine su:   

 Župna kasnobarokna crkva Blažene Djevice Marije;   

 Filijalna crkva sv. Mihovila u Krčeniku; 

 Crkva Svetog proroka Ilije. 

Slika 3. Crkva Blažene Djevice Marije u Podravskoj Moslavini 
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Župna crkva Blažene Djevice Marije  u Podravskoj Moslavini sagrađena je 1786.g. Crkva je 

sagrađena u duhu kasnog baroka s visokim tornjem u pročelju crkve. Ima krov na dvije vode 

pokriven biber crijepom. Crkva je stradala još u drugom svjetskom ratu. Danas se nalazi u 

veoma lošem stanju. Vrijedno sakralno zdanje ima starosnu i ambijentalnu vrijednost. Ima 

pretpostavke za kategoriju lokalnog kulturnog dobra. Nužne su hitne popravke crkve, 

naročito zvonika.  

Manja crkva sv. Mihovila sagrađena je krajem 19. stoljeća. Crkva je jednobrodna građevina 

građena od cigle, glatko ožbukana i oličena. Krov je na dvije vode pokriven biber crijepom. 

Crkva ima ambijentalnu vrijednost. Ima pretpostavke za kategoriju lokalnog kulturnog dobra. 

Na crkvi su nužne manje popravke. 

Crkva Svetog proroka Ilije u Miholjačkim Martincima sagrađena je 1938. godine.  

 

3.3.1. ZAŠTITA PRIRODE I OKOLIŠA 
 

Pri upravljanju općinom, pitanje zaštite prirode i okoliša posebno je složeno jer je potrebno 

pronaći ravnotežu između istodobne zaštite i gospodarskog razvoja. Budući da na prostoru 

općine prevladavaju poljoprivredne i šumske površine potrebno je poduzimati aktivnosti i 

mjere za minimiziranje negativnih utjecaja na prirodu i pristupiti aktivnostima koje direktno 

pridonose očuvanju i unapređenju prirode i okoliša. Zaštitu tla od onečišćenja potrebno je 

provoditi u funkciji zaštite poljoprivrednog zemljišta i proizvodnji zdrave hrane, te zdravlja 

ljudi, životinjskog i biljnog svijeta. Racionalnim korištenjem poljoprivrednog zemljišta 

potrebno je utjecati na zaštitu tla kroz smanjenje korištenja kvalitetnog poljoprivrednog 

zemljišta u nepoljoprivredne svrhe, posebno u građevinsko zemljište. Zapuštene 

poljoprivredne površine potrebno je, uz određene intervencije, privesti poljoprivrednoj 

namjeni. Šumsko zemljište, koje nije obraslo, potrebno je pošumiti. 

U cilju očuvanja prirodne biološke raznolikosti treba očuvati postojeće šumske površine, 

štititi područja prirodnih vodotoka i lokvi od neprimjerenih zahvata i radnji. U cilju očuvanja 

krajobraznih vrijednosti mora se izvršiti analiza krajobraza obzirom na prostornu, biofizičku i 

antropogenu strukturu područja, istaknuti posebnosti krajobraza, utvrditi problemska 

područja i trendove koji ugrožavaju krajobrazne vrijednosti te u skladu s tim planirati 

izgradnju koja neće narušiti fizionomiju krajobraza.   

Za planirane zahvate u prirodi, koji sami ili s drugim zahvatima mogu imati bitan utjecaj na 

ekološki značajno područje ili zaštićenu prirodnu vrijednost treba ocijeniti, sukladno Zakonu 

o zaštiti prirode, njihovu prihvatljivost za prirodu u odnosu na ciljeve očuvanja tog ekološki 

značajnog područja ili zaštićene prirodne vrijednosti.   

Na području Općine Podravska Moslavina utvrđeni su ugroženi i rijetki tipovi staništa (vlažne 

livade Srednje Europe; poplavne šume vrba; poplavne šume topola; poplavne šume hrasta 

lužnjaka; mješovite hrastovo-grabove šume i čiste grabove šume) za koje treba provoditi 

mjere očuvanja. Prostorno prirodno i dijelom kultivirano područje rijeke Drave stavljeno je 
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2008. godine pod preventivnu, a 2011. godine pod trajnu zaštitu u kategoriji regionalnog 

parka.  

3.3.1.1. Regionalni park Mura-Drava 

 

Zaštita na području općine odnosi se na područje koje prati prirodni tok rijeke Drave. Vlada 

Republike Hrvatske je Uredbom o proglašenju Regionalnog parka Mura - Drava zaštitila tok 

rijeke Mure i Drave sukladno Zakonu o zaštiti prirode. Ovo je ujedno i prvi regionalni park u 

Republici Hrvatskoj.  

Obuhvaća poplavno područje formirano duž riječnih tokova, a uključuje i prijelazno područje 

s poljoprivrednim površinama i manjim naseljima uz rijeke sve do ušća Drave u Dunav kod 

Aljmaša. 

Sukladno Zakonu o zaštiti prirode (Narodne Novine broj 70/05, 139/08 i 57/11), regionalni 

park je prostrano prirodno ili dijelom kultivirano područje kopna i/ili mora s ekološkim 

obilježjima međunarodne, nacionalne ili područne važnosti i krajobraznim vrijednostima 

karakterističnim za područje na kojem se nalazi. 

Regionalni park Mura-Drava se proteže kroz pet županija: Međimursku, Varaždinsku, 

Koprivničko-križevačku, Virovitičko-podravsku i Osječko-baranjsku županiju, u ukupnoj 

površini od 87.680,52 ha. Upravljanje Regionalnim parkom Mura - Drava  se obavlja putem 

koordinacije postojećih županijskih javnih ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima 

prirode na način da svaka javna ustanova upravlja dijelom regionalnog parka koji se nalaze 

unutar teritorija njene županije. 

Regionalni park Mura-Drava dio je jednog od najvažnijih Europskih riječnih ekosustava: 

poplavnog područja rijeka Drave, Mure i Dunava, a time je i dio najvećeg planiranog budućeg 

jedinstvenog riječnog prekograničnog UNESCO rezervata biosfere u Europi koji će se 

protezati kroz nekoliko država i to kroz: Hrvatsku, Austriju, Sloveniju, Srbiju i Mađarsku.  

Svrha zaštite ekosustava Regionalnog parka Mura-Drava je očuvanje prirodnih tipova 

staništa ugroženih na državnoj razini. Posebice su značajna vlažna staništa koja spadaju 

među najugroženija u Europi, a zaštićena su i na nacionalnoj razini: poplavne šume, vlažni 

travnjaci, mrtvi rukavci, napuštena korita, meandri, te sprudovi i strme odronjene obale, 

zatim izuzetno bogatstvo ornitofaune i ihtiofaune te druge brojne ugrožene i rijetke vrste na 

nacionalnom i europskom nivou kao i vrijedni specifični krajobrazni sklop koji gradira od 

prirodnog prostora uz same rijeke prema kulturnom antropogenom krajobrazu u rubnim 

dijelovima parka s dugim razvučenim naseljima. 

Naselja unutar i u okolici parka predstavljaju njegov integralni dio te je ovom kategorijom 

zaštite potrebno osigurati i potaknuti njihov održivi razvoj kako bi se zaustavili trendovi 

smanjenja broja stanovništva. Ljudska aktivnost je stvorila i očuvala veliki dio prirodnih 

vrijednosti zbog kojih se zaštita i predlaže, pa je zaštita u kategoriji regionalnog parka, koja 

dopušta gospodarske aktivnosti i s tog stanovišta adekvatna za ovaj prostor, te otvara nove 

mogućnosti za razvoj novih perspektiva održivog razvoja kao što su ekoturizam i ekološka 

poljoprivreda. 

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2011_02_22_471.html
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S obzirom na utjecaj kontinuirane gospodarske i druge ljudske aktivnosti koje se odvijaju u 

području ekosustava rijeka Mure i Drave i njihovog usklađivanja sa zaštitom tog područja 

predložena zaštita tog područja u kategoriji regionalnog parka je najpogodnija jer 

istovremeno dopušta gospodarske aktivnosti, a istovremeno stvara i nove perspektive 

održivog razvoja, vezane uz ekološku poljoprivredu i ekoturizam. Izdavanjem uvjeta zaštite 

prirode za zahvate i gospodarske aktivnosti i osigurava se njihovo provođenje na način koji 

neće ugrožavati prirodne vrijednosti zbog kojih je taj prostor i zaštićen. 

Čitavo područje Regionalnog parka Mura-Drava zbog izuzetne vrijednosti za očuvanje 

biološke raznolikosti uvršteno je i u europsku ekološku mrežu  Natura 2000 i dio je budućeg 

biosfernog rezervata Mura-Drava-Dunav. Natura 2000 je ekološka mreža sastavljena od 

područja važnih za očuvanje ugroženih vrsta i stanišnih tipova Europske unije. Njezin cilj je 

očuvati ili ponovno uspostaviti povoljno stanje više od tisuću ugroženih i rijetkih vrsta te oko 

230 prirodnih i poluprirodnih stanišnih tipova.  

 

Osim područja uz rijeku Dravu  u Naturi 2000 je i južni dio općine, odnosno područje u 

kojemu se nalaze šumske površine. 
   

3.4. DEMOGRAFSKA ANALIZA 
 

Osnovni pokazatelji: 

 Broj stanovnika:        1202 

 Gustoća naseljenosti:  27,06 stan/km2 

 Broj naselja:                5 

 Površina:                     44,41 km2 

 Poljoprivredne površine: 2860 ha 

 Šumske površine:  1066 ha 

 Broj kućanstava:  403 

 

Demografski pokazatelji na području općine temelje na Popisu stanovništva iz 2011. godine, 

prema kojemu Općina Podravska Moslavina ima 1202 stanovnika. 

Stanovništvo sa svojim obilježjima, uz prirodne resurse čini osnovu razvoja svake sredine. 

Potrebno je mijenjati brojne čimbenike kako bi se utjecalo na zaustavljanje negativnih 

demografskih tijekova i ostvarenje uvjete za postizanje pozitivnih promjena i rezultata u 

razvoju stanovništva. Negativni trendovi u većini temeljnih demografskih pokazatelja 

Republike Hrvatske i Osječko-baranjske županije nisu zaobišli ni Općinu Podravska 

Moslavina. 

Prema podacima Državnog zavoda za statistiku broj stanovnika prema naseljima se mijenjao 

kroz godine. Najveći broj stanovnika općina je imala 1953. godine, 3332 stanovnika.  Godine 

1857. Općina Podravska Moslavina imala je 1244 stanovnika, a 2011. godine 1202 

stanovnika. Najviše stanovnika ima naselje Podravska Moslavina, a najmanje Gezinci. Naselje 

Orešnjak je od 1981. nenaseljeno. 
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Slika 4. Kretanje broja stanovnika Općine Podravska Moslavina od 1857..-2011.godine 

 

 

Općina se sastoji od ukupno četiri naselja: Krčenik, Podravska Moslavina, Gezinci i Miholjački 

Martinci. U općini se nalazi i nenaseljeno mjesto Orešnjak.  Najviše stanovnika po popisu iz 

2011. godine ima Podravska Moslavina, a najmanje Gezinci. Budući da se broj stanovnika u 

općini smanjio u odnosu na posljednji popis stanovništva predviđa se i nastavak ovog trenda 

u budućnosti. U odnosu na popis stanovništva iz 2001. godine broj stanovnika se smanjio za 

249 stanovnika, odnosno 17,16%. Najveći pad broja stanovnika zabilježen je u Podravskoj 

Moslavini, a najmanji u Martincima Miholjačkim. Između popisa stanovništva 2001. i 2011. 

godine broj stanovnika u Podravskoj Moslavini se smanjio za 127 stanovnika, a u Martincima 

Miholjačkim za 11 stanovnika. 

Tablica 3. Broj stanovnika po naseljima 

Naselje 2001. 2011. Smanjenje 

GEZINCI 46 33 28,27% 

KRČENIK 432 334 22,69% 

MIHOLJAČKI 
MARTINCI 

48 37 22,92% 

PODRAVSKA 
MOSLAVINA 

925 798 13,73% 

Izvor: dzs.hr, travanj, 2015. 

 

Tablica 4. Radno sposobno stanovništvo Općine Podravska Moslavina u 2011. godini 

Spol Ukupno 0-14 15-64 65 i više Prosječna 
starost 

M 597 103 416 78 39,3 

Ž 605 100 368 137 41,5 

UKUPNO 1202 203 784 215 40,4 
Izvor: dzs.hr, travanj 2015. 
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Na temelju popisa stanovništva iz 2011. godine udio radno sposobnog stanovništva u 

ukupnom stanovništvu općine iznosi 65,22%, odnosno 784 osobe. Od toga je 416 muškarca i 

368 žena. Prosječna starost stanovnika općine je 40,4 godine.  

 

Tablica 5. Stanovništvo staro 15 i više godina prema najviše završenoj školi 

Spol Ukupno Bez 
škole 

1-3 
razreda 
osnovne 
škole 

4-7 
razreda 
osnovne 
škole 

Osnovna 
škola 

Srednja 
škola  
 

Stručni 
studij 

Sveučilišni 
studij 

Nepoznato 

Ukupno 999 36 3 17 515 400 15 12 1 

M 494 8 3 5 227 231 10 9 1 

Ž 505 28 - 12 288 169 5 3 - 

Izvor: dzs.hr, travanj 2015. 

 

Iz Tablice je vidljivo da najviše stanovnika (51,55%) starijih od 15 godina, odnosno 515 

stanovnika ima završenu osnovnu školu. 40,04% stanovnika ima završenu srednju školu, dok 

samo 2,7% stanovnika ima završen stručni ili sveučilišni studij. Doktorat nema završen niti 

jedan stanovnik Općine Podravska Moslavina. 

 

Slika 5. Stanovništvo staro 15  više godina prema najviše završenoj školi 
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3.5. DRUŠTVENA INFRASTRUKTURA 
 

3.5.1. ODGOJ I OBRAZOVANJE 
 

Na području Općine ne djeluje niti jedan dječji vrtić, ali postoje dvije područne Osnovne 

škole. 

Slika 6. Pregled broja učenika po područnim školama 

  

 

Na području Općine Podravska Moslavina djeluju dvije područne škole. Područne škole se 

nalaze u Podravskoj Moslavini i Krčeniku, u kojima se nastava odvija samo za niže razrede 

osnovne škole, od prvog do četvrtog razreda. Učenici od petog do osmog razreda nastavu 

pohađaju u matičnoj školi u Osnovnoj školi Viljevo.  

Tablica 6. Broj učenika po razredima 

MJESTO RAZREDNI ODJEL BROJ UČENIKA 

PODRAVSKA MOSLAVINA I. 10 

II. 7 

III. 7 

IV. 5 

KRČENIK I. 1 

II. 1 

III. 3 

IV. 2 
Izvor: Godišnji plan i program rada OŠ A. Starčevića Viljevo, listopad 2015. 

 

Osnovna škola 
Ante Starčevića 

Viljevo  

Područna škola 
Podravska 
Moslavina 

24 učenika 

Područna škola 
Krčenik 

9 učenika 
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Slika 7. Područna škola Podravska Moslavina 

 

 

Budući da na području općine ne postoji srednja škola, učenici se školuju u susjednim 

gradovima kao što su Donji Miholjac, Slatina te u sjedištu Osječko-baranjske županije, gradu 

Osijeku. 

Na području Općine Podravska Moslavina nema niti jedna visokoškolska institucija. 

Međutim, stanovništvo općine svoje potrebe za visokom naobrazbom i programima 

cjeloživotnog učenja može zadovoljiti i u središtu Osječko-baranjske županije gradu Osijeku 

koji je sa Sveučilištem J. J. Strosmayera sveučilišno središte cijele Slavonije i Baranje, te u 

Virovitici na Veleučilištu.  

Općina Podravska Moslavina stipendira studente. Osim stipendija subvencioniraju se i karte 

za prijevoz učenika i studenata, te đački domovi. Subvencionira se i smještaj djece u dječje 

vrtiće. 

 

3.5.2. ZDRAVSTVO 
 

Zdravstvena zaštita u Općini Podravska Moslavina provodi se u ordinaciji opće medicine i 

stomatološkoj ambulanti (Josipa J. Strossmayera 120, Podravska Moslavina) koje su 

namijenjene području sva četiri naselja u općini. Na području općine ne postoji ljekarna niti 

veterinarska ambulanta. 

 

3.5.3. SOCIJALNA ZAŠTITA 
 

Na području Općine Podravska Moslavina ne postoji ustanova za socijalnu skrb. Socijalna 

skrb je djelatnost od posebnog interesa za svaku zemlju, kao i lokalno područje s obzirom na 
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njezin cilj – osiguranje i ostvarivanje pomoći za podmirenje osnovnih životnih potreba 

socijalno ugroženih obitelji, nemoćnih osoba i drugih osoba koje same ili uz pomoć članova 

obitelji ne mogu zadovoljiti zbog različitih nepovoljnih okolnosti (osobnih, gospodarskih, 

socijalnih i inih). Sredstva za financiranje djelatnosti socijalne skrbi osiguravaju se i iz 

sredstava proračuna jedinica lokalne samouprave.  

Prema Zakonu o socijalnoj skrbi (NN 33/12.) djelatnost socijalne skrbi obavljaju ustanove 

socijalne skrbi, udruge, vjerske zajednice, druge pravne i fizičke osobe, pod uvjetima i na 

način propisan tim Zakonom i posebnim zakonima i propisima za njihovo provođenje. 

Ustanove socijalne skrbi čine: obiteljski centar, centar za socijalnu skrb, dom socijalne skrbi i 

centar za pomoć i njegu. Na području općine postoji potreba za takvim ustanovama. Na 

području Općine Podravska Moslavina djeluje Centar za socijalnu skrb sa sjedištem u Donjem 

Miholjcu. 

Na području općine postoji ustanova za smještaj starih i nemoćnih osoba - Obiteljski dom 

Zlatne godine. Obiteljski dom za starije i nemoćne osobe pruža cjelovit smještaj, brigu i skrb 

za starije i nemoćne osobe u idiličnom i prirodnom okruženju. Nalazi se na adresi 

Kolodvorska 139. u Krčeniku. Dom raspolaže dvokrevetnim sobama ukupnog kapaciteta 20 

korisnika. Osim Obiteljskog doma na području općine postoje još dvije udomiteljske obitelji. 

U Krčeniku je udomiteljska obitelj vl. Anica Klanac (kapacitet 4 osobe), a u Podravskoj 

Moslavini udomiteljska obitelj vl. Valentine Kos ( kapacitet 2 osobe ). 

Prava u sustavu socijalne skrbi su: pomoć za uzdržavanje, pomoć za podmirenje troškova 

stanovanja, jednokratna pomoć, potpore za obrazovanje, osobna invalidnina, doplatak za 

pomoć i njegu, status roditelja njegovatelja ili status njegovatelja, naknada do zaposlenja, 

inkluzivni dodatak te socijalne usluge. 

 

3.5.4. CIVILNO DRUŠTVO 
 

Jednu od osnovnih vrijednosti demokracije predstavlja civilno društvo i građani koji se 

aktivno uključuju u sva područja društvenog djelovanja. 

Biti aktivan i biti odgovoran dvije su osnovne vrline civilnog društva. Kao takvo, civilno 

društvo ima važnu ulogu u razvoju demokracije, osobito u zemljama mlade demokracije kao 

što je Hrvatska. Organizacije civilnog društva i inicijative građana predstavljaju slobodan 

oblik udruživanja građana što je jedna od ključnih odrednica moderne demokracije. Osnovne 

karakteristike različitih oblika udruživanja građana u demokraciji su neovisnost, 

dobrovoljnost i pluralizam. 

Po definiciji, civilno društvo  predstavlja skup građana koji se udružuju dobrovoljno radi 

zagovaranja svojih zajedničkih interesa. U svoje aktivnosti najčešće uključuju volontere.   

Podrazumijeva aktivno građanstvo koje želi i izaziva promjenu u svojoj lokalnoj zajednici i 

društvu. Razvoj lokalnih zajednica je predmet građana koji u zajednicama žive i kao takvi, 

mogu organizirati zajednicu na način koji njima odgovara. 
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Kada je pak riječ o pravnom ustroju samih organizacija civilnoga društva u Hrvatskoj, riječ je 

o udrugama, zakladama i fundacijama, privatnim ustanovama, sindikatima i udrugama 

poslodavaca, organizacijskim oblicima vjerskih zajednica, ali i o raznim vrstama neformalnih 

građanskih inicijativa. 

Na području  Općine Podravska Moslavina u 2014. godini registrirano je 10 udruga iz 

različitih područja. 

 

Udruge koje djeluju na području Općine Podravska Moslavina su : 

 Dobrovoljno vatrogasno društvo Podravska Moslavina; 

 Klub mladih Podravska Moslavina; 

 Kulturno umjetničko društvo "Slavonac" Podravska Moslavina; 

 Lovačka udruga "Šljuka" Podravska Moslavina; 

 Nogometni klub "Podravac" Podravska Moslavina; 

 Športsko ribolovno društvo "Štuka" Podravska Moslavina; 

 Dobrovoljno vatrogasno društvo Krčenik; 

 Lovačka udruga "Kuna" Krčenik-Moslavina; 

 Udruga mladeži "Dalmatinac" Krčenik; 

 Športski nogometni klub "Hajduk" Krčenik; 

 Boćarski klub „Hajduk“ Krčenik. 

 

 

3.6. ANALIZA GOSPODARSTVA 
 

3.6.1. PRIRODNI RESURSI 
 

Najznačajniji prirodni resurs Općine Podravska Moslavina su poljoprivredno zemljište, šume 

te brojni potoci, kanali i rijeke.  

Prema podacima Državne geodetske uprave - Područni ured za katastar Osijek - Ispostava 

Donji Miholjac iz 2005. godine, poljoprivredne površine na području Općine Podravska 

Moslavina zastupljene su sa 2.855 ha, što je 64,2 % ukupnog teritorija općine, a što je udio 

jednak prosjeku Županije, koji iznosi 64%. U strukturi obradivih površina najveći udio pripada 

oranicama, čak 97,4 %, 1,2 % čine voćnjaci, 0,2 % vinogradi, 1,2 % otpada na livade.   

U okviru ostalih poljoprivrednih površina 224,32 ha čine pašnjaci, što je 7,9 % ukupnih 

poljoprivrednih površina.   

Ukupne poljoprivredne površine Općine Podravska Moslavina čine ukupno 1,1 % ukupnih 

poljoprivrednih površina Županije, dok udio obradivih površina iznos, također 1,1 % ukupnih 

obradivih površina Županije.   
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U okviru ostalih površina, na području općine, zastupljeno je ukupno 1.059,18 ha šume, što 

je udio od 23,8 % ukupnog prostora općine. 

Obradive površine na području općine zauzimaju 2.630,92 ha, što je 59,2 % ukupnog 

teritorija općine, što je u odnosu na prosjek Županije, koji iznosi 58 %, nešto više od prosjeka. 

Općina Podravska Moslavina je dio prirodno-geografske cjeline Slavonske Podravine, koja je 

u reljefnom smislu tipična akumulacijska nizina. U okviru tipične akumulacijske nizine nastali 

su sljedeći geomorfološki oblici: 

 poloj Drave,  

 terasna nizina Drave, 

 fluvijalno-močvarna nizina uz Vučicu.   

Poloj rijeke Drave je naplavna (aluvijalna) ravan, nastala akumulacijsko-erozijskim procesima 

u toku holocena (aluvija). Rijeka Drava na ovom, ali i širem području ima osobine tipične 

ravničarske rijeke, tako da u sastavu naplavnih ravni prevladava pijesak, pretaloženi prapor i 

gline, a šljunci se javljaju tek u većim dubinama.   

U okviru naplavne ravni Drave izdvajaju se njezin viši i niži dio. Viši dio čine konkavni dijelovi 

meandara, grede i područja plavljena za vrijeme najviših vodostaja, dok niži dio naplavne 

ravni čine mrtvaje i rukavci nastali linearno-erozijskim djelovanjem.   

Terasna nizina Drave je nešto više područje, iznad naplavne ravni, nastala neotektonskim 

pokretima u pleistocenu, u čijem sastavu uslijed eolske akumulacije prevladavaju lesne i lesu 

slične naslage, debljine 8-20 m. Terasna nizina je blago nagnuta od sjeverozapada prema 

jugoistoku (109 -107 m do 97 - 93 m) i od sjevera prema jugu (109 – 97 - 93 m).   

Prema geološkom postanku se razlikuju starija i mlađa terasa Drave. Starija virmska terasa 

Drave podijeljena je naplavnom ravni Karašice i Vučice na manji sjeverni, i veći južni dio. U 

sastavu terase su naslage prapora koji prekrivaju riječne sedimente.   

Fluvijalno-močvarna područja su potolinski prostori nastali mlađim tektonskim spuštanjem 

terena tokom holocena. Na mlađe spuštanje tog dijela prostora ukazuje usijecanje rijeke 

Karašice u višu terasnu nizinu prema sjeveroistoku, umjesto prema jugoistoku, a u skladu s 

postojećim visinskim odnosima. Nizina je ispunjena recentnim fluvijalnim nanosima rijeke 

Vučice i dijelom Karašice, te organogeno-barskim sedimentima. Nadmorske visine fluvijalno- 

močvarne nizine kreću se od 99 m na sjeverozapadu do 89 m na jugoistoku. Ovi prostori su 

uz naplavne ravni (poloj) Drave najniži i najvlažniji prostori.   

Na prostoru općine Podravska Moslavina mogu se izdvojiti geomorfološke cjeline: poloj 

Drave, te terasna nizina Drave, a na što ukazuju i nadmorske visine koje se kreću od 106 m 

na sjeveroistoku do 95,3 m na sjeveru općine.   

Klimatske osobine prostora Općine Podravska Moslavina kao dio šireg nizinskog prostora, 

odlikuje homogenost klimatskih prilika što je u vezi s malom reljefnom dinamikom terena.   

Klimatske osobine u cjelini karakterizira tip umjereno kontinentalne klime, koja se javlja u 

cirkulacijskom pojasu umjerenih širina, gdje su promjene vremena česte i intenzivne.  
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Prostor Općine Podravska Moslavina dio je vodnog područja sliva Drave i Dunava, u okviru 

kojeg su formirana manja slivna područja. Prema odluci Vlade Republike Hrvatske prostor 

koji se proteže sjeverno od ceste Osijek-Našice te sjeverno od vododjelnice prema Požeškoj 

kotlini pripada Slivnom području "Karašica-Vučica". Općina Podravska Moslavina stoga u 

cijelosti pripada slivnom području "Karašica-Vučica". Kroz područje općine Podravska 

Moslavina protječu vodotoci: Drava, Karašica, Donja Branjinska, Blanje i Donje Tunjevo I.   

Ukupna površina slivnog područja "Karašica-Vučica" iznosi 2.347,23 km² od čega je 1.738,69 

km² melioracijsko područje (pripada mu Općina Podravska Moslavina), a ostali dio je brdsko 

područje.   

Dravski bazen istočno od Medinaca naglo se proširuje, a vodonosni kompleks se odlikuje 

čestom izmjenom slojeva pijeska, praha i gline. U središnjem dijelu bazena na potezu 

Klokočevci-Podravska Moslavina-Bobota javljaju se naslage pijeska debljine do  40 m (vezane 

uz više dijelove kompleksa do 75 m). U nižim djelovima, debljina pijeska je do 20 m i često se 

izmjenjuje s prahom i glinom.   

Površinski pokrivač kvartarnog vodonosnog kompleksa čine močvarni prapor, eolski pijesak i 

podređeno glinovito-prašinasti nanos potoka. Naslage praha i gline nisu kontinuirane, 

debljina im se mijenja od mjesta do mjesta kao posljedica erozije izazvane mlađim vodnim 

valom.   

Područje Općine Podravska Moslavina pripada području aluvijalnih vodonosnika gdje se 

pojavljuje značaj zalihe podzemnih voda. Podzemne vode se nalaze u kvartarnim naslagama 

kojima se završava ciklus taloženja u dravskoj depresiji. Ovdje ravničarska površina terena 

prikriva složenu geološku građu, za koju se općenito može reći da se u geotektonskom 

pogledu radi o rubnoj depresiji Panonskog bazena u kojoj su istaložene nekoliko tisuća 

metara debele naslage tercijara i kvartara. U tercijarnim naslagama nalaze se ležišta 

ugljikovodika i termomineralnih voda, a kvartarne naslage nositelji su slatkih podzemnih 

voda.   

Velike debljine propusnih naslaga kvartarnog vodonosnika, prirodno obnavljanje voda 

infiltracijom oborina i mogućnost ostvarenja induciranog napajanja podzemnih voda iz korita 

rijeke Drave, čini ovaj složeni vodonosnik osnovicom regionalne i lokalne vodoopskrbe.   

Prema karti kategorizacije terena prema podobnostima za iskorištavanje podzemne vode 

izrađenoj za potrebe Prostornog plana nekadašnje ZO Osijek područje Općine Podravska 

Moslavina nalazi se u zoni sa značajnim potencijalima podzemnih vodonosnih slojeva za 

vodoopskrbu (vodonosna područja i kategorije ). Vodonosna područja i kategorije pogodna 

su za lociranje crpilišta grupnih vodovoda sa izdašnošću, maksimalno do 1.000 l/s. Izdašnost 

pojedinih (tehnički ispravno izvedenih) bunara je između 10 i 50 l/s.   

Također, prema kompilacijskoj hidrogeološkoj karti područja bivše ZO Osijek, prostor je 

aluvijalni nanos pijeska, praha i gline. Uglavnom je prekriven glinovito-pjeskovitim barskim 

sedimentom, eolskim pijeskom i resedimentiranim lesom. Poroznost je međuzrnska, 

izdašnost srednja, kao i provodnost. Prosječna izdašnost bunara je do 20 l/s.   
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Područje općine izgrađuju naslage kvartarne starosti koje su osnovna sirovina industriji 

opekarskih proizvoda. Naslage pijeska u koritu rijeke Drave su permanentno korištene u 

sklopu održavanja plovnog profila rijeke Drave, a naslage pijeska u naplavinama izvan korita 

moguće je koristiti u građevinarstvu.   

Prilikom istražnih radnji na iznalaženju nafte i plina, uz naselje Podravska Moslavina na 

jednoj bušotini otkriveno je ležište geotermalne vode. Detalji o količinama vode te o 

kemijskom sastavu voda nisu poznati. Prirodni vegetacijski prostor na području općine, ali i 

širem nizinskom području, kojeg okružuju vodotoci, bio je u prošlosti pod šumom. 

Eksploatacija šuma je započela u drugoj polovini 19. stoljeća, kada ocjedite riječne terase i 

područja uz Dravu i vodotoke se pretvaraju iz šumskog u agrarni krajolik.  

Današnje šume su ostaci nekadašnjeg kompleksa ovih nizinskih šuma u kojima prevladava 

hrast lužnjak, jasen, grab, brijest, topola, lipa, joha i dr.  Šume hrasta lužnjaka zauzimaju 

terene koji su tek nekoliko metara iznad normalnog vodostaja i često su izvrgnute 

periodičnim poplavama. Česta je i subasocijacija šume hrasta lužnjaka sa žestiljem.   

Gospodarenje šumama, kao dobru od nacionalnog interesa, povjereno je poduzeću 

"Hrvatske šume" p.o. Zagreb, koje u svom sastavu imaju uprave šuma, a što je za područje 

Osječko-baranjske županije Uprava šuma Našice, a koja je nadležna i za područje Općine 

Podravska Moslavina. Na području Općine Podravska Moslavina šumama gospodari šumarija 

Donji Miholjac koja je organizacijski podijeljena u gospodarske jedinice. Na području ove 

općine nalaze se gospodarske jedinice "Čađavački lug–Jelas–Đol“ i „Miholjačke podravske 

šume“. 

 

3.6.2. STRUKTURA I OSNOVNA OBILJEŽJA GOSPODARSTVA 
 

Raspoloživi prirodni uvjeti prostora, pretežno nizinski prostor, velike poljoprivredne površine 

te šumska i lovna područja, položaj u okruženju i na putu prema turističkim područjima u 

okolini, kao i ruralna obilježja prostora i naselja maju veliku utjecaj na gospdarski razvoj 

općine. Gospodarski potencijal čini visok udio poljoprivrednih i šumskih površina u ukupnoj 

površini općine, te rijeka Drava. U općini je prema podacima Hrvatske obrtničke komore 

registrirano 4 obrta. Obrti djeluju u području poljoprivrede i ugostiteljsta. Od 4 obrta koji su 

registrirani na području Općine Podravska Moslavina 2 su registrirana s adresom u 

Podravskoj Moslavini, a 2 s adresom u Krčeniku. Popis obrta vidljiv je u tablici: 

Tablica 7. Popis obrta registriranih na području Općine Podravska Moslavina 

Rbr. Naziv obrta Adresa 

1. ALAN ugostiteljski obrt,  vl. Nikola Maroković Moslavina Podravska, J.J. Strossmayera 127. 

2. KRUŠKA obrt za poljoprivrednu proizvodnju i 
ugostiteljstvo, vl. Boris Popić 

Moslavina Podravska, J.J.Strossmayera 215. 

3. ZELENI GAJ ugostiteljski obrt, vl. Anka Šoša Krčenik, Kolodvorska 159 

4. BRAJNOVIĆ obrt za ugostiteljstvo, vl. Zoran Brajnović Krčenik, Kolodvorska 61 

Izvor: or.minpo.hr/pretraga.html, ožujak 2016. 
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Na području općine je prema podacim Hrvatske gospodarske komore registrirano 5 

poslovnih subjekata. U Tablici su vidljivi podaci za poslovne subjekte prema ostvarenim 

prihodima: 

 

Tablica 8. Poslovni subjekti prema ukupnim prihodima 

Redni broj Skraćena tvrtka/naziv Djelatnost Adresa 

1. KRAJČINE D.O.O. Uzgoj žitarica, mahunarki i 
uljanog sjemena 

Krajčine 1, 31530 Podravska 
Moslavina 

2. HELIX d.o.o. Uzgoj ostalih životinja J. J. Strossmayera 150 , 31530 
Podravska Moslavina 

3. MOSLAVKA d.o.o. Trgovina na veliko krutim, 
tekućim i plinovitim gorivima i 
srodnim proizvodima 

J. J. strossmayera 177 , 31530 
Podravska Moslavina 

4. KRUŠKA ENERGO j.d.o.o. Proizvodnja električne energije J. J. Strossmayera 215 , 31530 
Podravska Moslavina 

5. MOSLAVINA-AGRAR 
d.o.o. 

Ostala trgovina na veliko J.J.Strossmayera, 31530 
Podravska Moslavina 

Izvor: www.1biznet.hr, ožujak 2016. 

 

3.6.2.1. Poljoprivreda 

 

Poljoprivreda je jedna od osnovnih djelatnosti na području općine, a temelji se na plodnim 

tlima i povoljnim klimatskim uvjetima. Poljoprivredne površine zauzimaju 2.860 ha Općine 

Podravska Moslavina.  

U općini postoje 214 obiteljskih poljoprivrednih gospodarstva i 2 trgovačka društva koja se 

bave poljoprivredom, iz čega se može zaključiti da je općina pretežito orijentirana na 

poljoprivrednu proizvodnju.  

S obzirom na to da poljoprivreda predstavlja dominirajuću djelatnost na području općine 

kategorija poljoprivrednih gospodarstava zauzima znatan udio u ukupnoj strukturi poslovnih 

subjekata. Na području općine je ukupno 407 osoba kojima je osnovna djelatnost 

poljoprivreda. Od toga je 214 nositelja OPG-a, 189 članova OPG-a, te 4 odgovorne osobe u 

zadrugama i trgovačkim društvima kojima je osnovna djelatnost poljoprivreda. 

Tablica 9. Broj članova OPG-a, nositelja OPG-a i odgovornih osoba na području Općine 
Podravska Moslavina 

 ČLAN OPG-a NOSITELJ OPG-a ODGOVORNA 
OSOBA 

UKUPNO 

BROJ 189 214 4 407 
Izvor: APPRRR, listopad 2014. 

Budući da poljoprivredne površine zauzimaju veliki dio prostora općine, poljoprivreda je 

istaknuta kao najvažnija komparativna prednost te se u skladu s time prioritet daje razvoju 

prehrambene industrije vezane za poljoprivredu, ali će se poticati i razvoj onih djelatnosti 

koje imaju tradiciju, tržište i odgovarajući kadrovski potencijal.  

http://www.1biznet.hr/
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Izgradnja gospodarskih građevina u funkciji poljoprivrede usmjerava se u komplekse 

postojećih ratarskih pogona i farmi u građevinska područja naselja, izdvojenih gospodarskih 

zona i pojedinačnih gospodarskih kompleksa, a omogućava se i izgradnja izvan granica 

građevinskog područja.  

Cilj razvoja poljoprivrede je s jedne strane poticati okrupnjavanje poljoprivrednih posjeda i 

omogućiti korištenje poljoprivrednog zemljišta za intenzivnu proizvodnju, a s druge spriječiti 

neopravdanu izgradnju izvan granica građevinskog područja, te zaštititi vrijedno 

poljoprivredno zemljište i krajobrazne osobitosti područja općine.  

 

3.6.2.2. Turizam 

 

Zbog graničnog položaja općine, te prometnog položaja kao i položaja uz rijeku Dravu, velike 

su mogućnosti za razvoj turizama, rekreaciju, lov i ribolov. Stoga je planirani razvoj turizma 

usmjeren prema turističkoj valorizaciji prirodnih potencijala rijeke Drave i prostora uz njene 

obale, za različite oblike rekreacije na vodi (kupanje, vožnja čamcem, sportski ribolov). U tom 

smislu je i planirano intenziviranje turističkog prometa rijekom, te planiranje luke za 

turističke brodove, pristaništa za nautički turizam i male brodove, te zimske luke za brodove, 

a može se očekivati i razvoj određenih oblika kontinentalnog turizma. U skladu s prirodnim i 

prostornim potencijalima prostora općine, za očekivati je razvoj turističkog-ugostiteljskih 

sadržaja namijenjenih rekreaciji, kako domaćeg stanovništva, tako i potencijalnih turista.   

Kako je Općina Podravska Moslavina ujedno i općina ruralnih obilježja, u budućnosti postoje 

mogućnosti za razvoj ruralnog turizma. Takav oblik kontinentalnog turizma zasniva se na 

poticanju seljačkog obiteljskog gospodarstva, da se uz svoju osnovnu djelatnost-

poljoprivredu, kao dopunskom djelatnošću uključi u pružanje usluga smještaja i ishrane 

turistima, kao i poticanje ekološke proizvodnje hrane, kao i organiziranje boravka turista u 

seljačkom gospodarstvu (odmor, rekreacija, sudjelovanje u radovima na poljoprivrednom 

gospodarstvu-berba, žetva), ali i kroz prezentaciju svojih običaja i tradicijske i kulturne 

baštine.   

Razvijanje takvih aktivnosti pozitivno bi utjecalo na očuvanje i razvoj seljačkog gospodarstva, 

ali i ukupnog ruralnog prostora, što bi pomoglo poticanju turističkog i ukupnog gospodarskog 

razvitka.   

Dosadašnji razvoj turizma na području općine nije zabilježio značajniji rast budući da je u 

neposrednom okruženju bilo značajnijih turističkih područja, duge tradicije, kao što je 

područje grada Donjeg Miholjca, ali se time ne isključuju turistički potencijali lokalnog 

značenja.   

Na području Karaule planira se izgradnja objekata u svrhu razvijanja turizma. Planirano je 

određivanje zone za sportsko-rekreacijska igrališta na otvorenom sa pratećom 

infastrukturom, izvan građevinskog područja, u blizini graničnog prijelaza sa Republikom 

Mađarskom. 
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Lov i ribolov 

Na području Općine djeluje Športsko ribolovno društvo "Štuka" Podravska Moslavina, koja 

organizira razna natjecanja na rijeci Dravi, te na ribolovnom području Orešnjačka bara. 

Orešnjačka bara je stajaćica prosječne dubine 2 m i površine 7 ha. Ribolovnim vodama na 

području općine gospodari Zajednica športsko ribolovnih udruga Donji Miholjac, u čijem 

sastavu je i ŠRD Štuka.  

Prostor Općine Podravska Moslavina, po svojim prirodnim osobinama izuzetno je dobar za 

lov i lovno gospodarstvo. U njemu su dijelovi jednog državnog lovišta i jednog zajedničkog 

lovišta.  

To su:  

 državno, vlastito otvoreno lovište br. XIV/15 - “Đurđenica'';  

 zajedničko otvoreno lovište br. XIV/139 - Podravska Moslavina. 

Lovištem XIV/139 Podravska Moslavina, površine 7148 hektara, gospodari Lovna udruga 

„Šljuka“ iz Podravske Moslavine, dok lovištem XIV/15 Đurđenica, površine 3626 hektara, 

gospodari tvrtka Lovište PRKOS d.o.o. sa sjedištem u Donjem Miholjcu. 

Prirodni potencijali lovišta, te izgrađeni objekt za potrebe lovaca, mogu utjecati i na razvoj 

lovnog turizma, ali uz očuvanje prirodnih potencijala lovišta i divljači u njima, uz razvoj drugih 

oblika lovnog turizma (foto safari, briga i hranjenje divljači itd.).  Na području ''Zatoke'' 

odvijaju se sportsko-rekreativne aktivnosti vezane uz lov i ribolov. 

Sve navedene oblike kontinentalnog turizma na području općine, moguće je povezati i 

uobličiti u jedinstvenu turističku ponudu (turizam vezan za valorizaciju rijeke Drave, ruralni 

turizam i lovni turizam) za potencijalne turiste.   

 

Kulturno – umjetnička, turistička ponuda 

Turistička ponuda se, uglavnom, odnosi na aktivnosti kulturno-umjetničkog društva 

„Slavonac“ Podravska Moslavina. Najznačajniji događaj koji KUD tradicionalno organizira je 

Smotra folklora. Osim nje organizira Božićni koncert, Doček sv. Nikole, Pokladnu zabavu, 

Svibanjski koncert i Izložbu ručnih radova i rukotvorina. KUD okuplja velik broj mladih ljudi  i 

djece, koja s velikom ljubavlju plešu, sviraju, pjevaju i pronose ime svoga mjesta diljem Lijepe 

naše, a i šire. U svom radu imaju veliku podršku svojih mještana, koji u velikom broju prate 

kulturne manifestacije KUD-a.  

KUD „Slavonac“ Podravska Moslavina osnovan je 1995.g. i okuplja mještane koji, baveći se 

amaterskim radom, čuvaju izvornost pjesme, plesa, glazbe i nošnje svoga kraja. Jedno 

vrijeme društvo nije bilo aktivno, a danas  djeluje u 4 sekcije: tamburaška, folklorna djeca i 

odrasli, dramska i sekcija ručni rad i okuplja oko 90 članova. 
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Slika 8. Ženska nošnja Podravske Moslavine      

 
 
Slika 9. Muška nošnja Podravske Moslavine 

 
Memorijalni malonogometni turnir "Mirko Šimara" održava se od 2010. godine, u organizaciji 
udruga proizašlih iz Domovinskog rata. 

 

3.6.2.3. Međunarodna suradnja 

 

Iako je Općina Podravska Moslavina površinom mala i nema veliki značaj za razvoj 

gospodarstva Republike Hrvatske, ima povoljan geoprometni položaj za razvoj međunarodne 

suradnje. Većina aktivnosti je usmjerena na gospodarske aktivnosti. Dosadašnja iskustva 

međunarodne suradnje odnose se na sporazum o prekograničnoj suradnji s Općinom Vajszlo, 

koja je „Općina prijatelj“, te na ugovor o suradnji  „Stevia program“.  

U budućnosti bi trebalo proširiti i značajnije intenzivirati međunarodnu suradnju radom na 

zajedničkim projektima u području turizma, gospodarstva, zaštite okoliša, razmjeni iskustava 

i primjera dobrih praksi u radu sa stanovništvom i gospodarstvenicima, te u brojnim ostalim 

zajedničkim temama za koje se mogu koristiti ne samo vlastita sredstva, već i sredstva EU 

fondova.   
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3.6.3. RAZVIJENOST GOSPODARSTVA 
 

Postupak ocjenjivanja indeksa razvijenosti i stupnja razvijenosti provodi se temeljem Zakona 

o regionalnom razvoju Republike Hrvatske («Narodne novine», broj 153/09) i Uredbe o 

indeksu razvijenosti («Narodne novine», broj 63/10). Indeks razvijenosti izračunava se na 

temelju pet pokazatelja (stope nezaposlenosti, dohotka po stanovniku, proračunskih prihoda 

jedinice lokalne odnosno područne (regionalne) samouprave po stanovniku, općeg kretanja 

stanovništva i stope obrazovanosti) koji u različitim omjerima utječu na njegovu vrijednost. 

Stupanj razvijenosti izračunava se na temelju indeksa razvijenosti svake 3 godine.   

Na županijskoj razini, jedinice područne (regionalne) samouprave razvrstavaju se prema 

indeksu razvijenosti prema prosjeku RH u: I. skupinu <75% prosjeka RH, II. skupinu od 75% 

do 100% prosjeka RH, III. skupinu od 100% do 125% prosjeka RH i IV. skupinu >125% 

prosjeka RH.   

Na lokalnoj razini, jedinice lokalne samouprave razvrstavaju se prema indeksu razvijenosti 

prosjeka RH u: I. skupinu <50% prosjeka RH, II. skupinu od 50% do 75% prosjeka RH, III. 

skupinu od 75% do 100% prosjeka RH, IV. skupinu od 100% do 125% prosjeka RH i V. veća 

>125% prosjeka RH. Prema podacima iz 2013. godine Ministarstva regionalnog razvoja i 

fondova Europske Unije Osječko-baranjska županija je uvrštena u I. skupinu jedinica 

područne (regionalne) samouprave, a indeks razvijenosti Osječko-baranjske županije iznosi 

46,07 %, dok indeks razvijenosti Općine Podravska Moslavina iznosi 49,45%. 
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3.6.4. TRŽIŠTE RADA 
 

Na temelju popisa stanovništva iz 2011. godine udio radno sposobnog stanovništva u 

ukupnom stanovništvu općine iznosi 65,22%, odnosno 784 osobe. Od toga je 416 muškarca i 

368 žena. Na području Općine Podravska Moslavina evidentirano je 99 nezaposlenih osoba i 

128 zaposlenih osoba.  

Slika 10. Kretanje broja nezaposlenih 2014.-2015. 

 

Broj nezaposlenih se u odnosu na isto razdoblje 2014. godine smanjio sa 165 na 99 

nezaposlenih osoba. 

 

Tablica 10.  Broj zaposlenih osoba prema spolu, lipanj 2015. 

Ukupno  Muškarci   Žene 

128 73 55 
Izvor: Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje Zagreb, srpanj 2015. 

Broj zaposlenih u poslovnim subjektima koji imaju sjedište na području Općine Podravska 

Moslavina, u mjesecu lipnju, prema podacima Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje bio 

je 128. Broj zaposlenih se povećao u odnosu na 2014. godinu, kad je u istom mjesecu bilo 82 

zaposlene osobe. 

Tablica 11.  Broj nezaposlenih osoba prema spolu, lipanj 2015. 

Ukupno  Muškarci   Žene 

99 51 48 
Izvor: Bilten Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, srpanj 2015. 
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U lipnju 2015. godine prema evidenciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje evidentirano je 99 

nezaposlenih osoba. Od ukupnog broja nezaposlenih 48 su žene, a 51 muškarci. U strukturi 

nezaposlenih osoba dominiraju nezaposleni sa završenom srednjom školom. Evidentirano ih 

je 65, dok je najmanje nezaposlenih s višim i visokim obrazovanjem. 

Ove je podatke, međutim, potrebno uzeti s rezervom, jer njihovo tumačenje uvelike ovisi o 

obrazovnoj strukturi ukupno aktivnog stanovništva. 

Tablica 12.  Struktura nezaposlenih prema stupnju obrazovanja, lipanj 2015. 

Ukupno Muškarci Žene 

Bez škole i 
nezavršena 

osnovna 
škola 

Osnovna 
škola 

SŠ za 
zanimanj

a do 3 
god. i 

škola za 
KV i VKV 
radnike 

SŠ za 
zanimanja 
u trajanju 
od 4 i više 
godina i 

gimnazija 

Prvi 
stupanj 

fakulteta, 
stručni 

studij i viša 
škola 

Fakultet, 
akademija, 
magisterij, 
doktorat 

99 51 48 2 26 40 25 3 3 
Izvor: Bilten Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, srpanj 2015. 

 

3.6.5. POTPORNE INSTITUCIJE ZA RAZVOJ PODUZETNIŠTVA  
 

Zadaća potpornih institucija je podupirati razvoj maloga i srednjeg poduzetništva kroz 
osiguravanje poslovnog prostora i pružanje poslovnih i drugih usluga u u svim fazama razvoja 
i rasta poduzeća te na taj način sudjelovati u gospodarskom razvoju područja i smanjenju 
nezaposlenosti u regiji. Povezivanje znanosti i gospodarstva, izrada poslovnih planova i 
investicijskih studija uz stručnu pomoć znanstvenika iz svih područja, samo su neke od 
aktivnosti potpornih institucija, koje pridonose kvalitetnom poslovnom planiranju i 
smanjivanju rizika.  
 
Potporne institucije koje djeluju na području Općine Podravska Moslavina su: 
 

 Miholjački poduzetnički centar Lokalna razvojna agencija d.o.o.; 

 Lokalna akcijska grupa „Karašica“ 

3.6.5.1. Miholjački poduzetnički centar Lokalna razvojna agencija d.o.o. 

 

Miholjački poduzetnički centar Lokalna razvojna agencija d.o.o. je dio poduzetničke 
infrastrukture Republike Hrvatske, osnovan za područje pet jedinica lokalne samouprave na 
sjeverozapadnom području Osječko-baranjske županije (Grad Donji Miholjac, općine 
Magadenovac, Marijanci, Viljevo i Podravska Moslavina). 
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Miholjački poduzetnički centar LRA d.o.o. pruža različite i sveobuhvatne poslovne usluge, 

savjete i konzultacije:  

 

 stručna ili konzultantska pomoć i usluge u poduzetništvu 

 kreditno savjetovanje 

 pronalaženje slobodnog investicijskog kapitala i poslovna suradnja i partnerstvo 

 usluge istraživanja tržišta i marketinga za poduzetništvo 

 izrada poduzetničkih projekata i elaborata za kredite 

 organizacija seminara za poduzetništvo i poduzetnike 

 organizacija stručnog osposobljavanja i cjeloživotnog obrazovanja u poduzetništvu 

 organiziranju drugih gospodarskih subjekata i potpornih institucija (obrta, trgovačkih 

društava, zadruga, učeničkih zadruga, poduzetničkih inkubatora) 

 sudjelovanje u organizaciji sajmova poduzetništva 

 izrada studija i programa za jedinice regionalne i lokalne samouprave 

 izrada programa razvoja lokalnih samouprava 

 besplatne informacije o projektima i programima u poduzetništvu 

 stvaranje i upravljanje  poslovnim zonama. 

 koordinacija i pomoć pri apliciranju projekata za EU fondove. 

 pisanje projektnih prijedloga za EU fondove 

 stvaranje pozitivne klime za ulaganje 

 upravljanje projektima financiranim iz EU fondova 

 privlačenje stranih direktnih investicija 

 koordinacija poduzetničkih aktivnosti u lokalnoj sredini 
 

 

 

 

3.6.5.2. Lokalna akcijska grupa „Karašica“ 

 

Lokalna akcijska grupa “Karašica” osnovana je 28. prosinca 2009. godine kao rezultat 

projekta «Inicijativa za ruralni razvoj» Hrvatskog instituta za lokalnu samoupravu (HILS) iz 

Osijeka. LAG Karašica obuhvaća područje 15 jedinica lokalne samouprave u Osječko-

baranjskoj županiji.  
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LAG je osnovan u cilju: 

 osiguravanja protoka informacija i transfera znanja za napredak u razvoju ruralnog 

gospodarstva i lokalne zajednice, 

 razvijanja sinergije i umrežavanja između svih dionika kojima je u interesu doprinijeti 

razvoju ruralnih područja, 

 višedioničkog planiranja ukupnog razvoja LAG područja, 

 iskorištavanja i razvijanja postojećih potencijala za ruralni razvoj, 

 dugoročnog ostvarivanja održivog razvoja, 

 jačanja financijskih i ljudskih kapaciteta za provedbu projekata ruralnog razvoja, 

 pripreme LAG područja za korištenje strukturnih fondova EU, 

 brige o infrastrukturnom, ekološko-socijalnom, kulturnom, gospodarskom i svakom 

drugom razvoju u širem ruralnom području Moslavina i Viljevo. 

 

3.6.6. PODUZETNIČKA ZONA OPĆINE PODRAVSKA MOSLAVINA 
 

Prema usvojenom Prostornom planu uređenja Općine Podravska Moslavina (Službeni glasnik 

Općine Podravska Moslavina broj 3/07.) Općinsko vijeće Općine Podravska Moslavina je na 

svojoj sjednici odredilo lokaciju za izgradnju Zone u površini od 4,89 ha. Zbog neriješenih 

imovinsko pravnih odnosa poduzetnička zona se planira između naselja Podravska Moslavina 

- Krčenik na k.č. br. 1591.  

 

 

 

Gradovi: 

Belišće 

Donji Miholjac 

Našice 

Valpovo 

Općine: 

Bizovac 

Donja Motičina 

Đurđenovac 

Feričanci 

Magadenovac 

Koška 

Marijanci 

Petrijevci 

Podgorač 
Podravska 
Moslavina 
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3.7. INSTITUCIONALNI OKVIR ZA UPRAVLJANJE RAZVOJEM OPĆINE 
 

Temeljna načela lokalne samoprave u Hrvatskoj definirana su Ustavom Republike Hrvatske, 

koji je donesen 1990. godine. Prema Ustavu, građanima je zajamčeno pravo na lokalnu i 

područnu (regionalnu) samoupravu. Ustavom se definiraju temelji teritorijalne organizacije 

lokalne i područne (regionalne) samouprave, te djelokrug lokalne i područne (regionalne) 

samouprave. Ustav jamči samostalnost jedinica lokalne i područne (regionalne) samuprave u 

uređivanju njihovog unutarnjeg ustrojstva te u izvršavanju zadataka i dužnosti iz njihovog 

djelokruga, te pravo na slobodno raspolaganje vlastitim prihodima.  

Europska povelja o lokalnoj samoupravi pod lokalnom samoupravom podrazumijeva pravo i 

mogućnost lokalnih jedinica da u okvirima određenim zakonom uređuju i upravljaju bitnim 

dijelom javnih poslova u interesu lokalnog stanovništva i na vlastitu odgovornost. Općina je 

područje više naseljenih mjesta koje čini prirodnu, gospodarsku i društvenu cjelinu, a 

stanovništvo je povezano zajedničkim interesima. 

 Mjerodavna tijela općina, gradova i županija donose pravne akte. Ti akti mogu biti opći i 

pojedinačni. Opći akti moraju biti u skladu s Ustavom i zakonom. Pojedinačni akti moraju biti 

u skladu s Ustavom, zakonom i općim aktima jedinice samouprave. 

Općina u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove lokalnog značaja kojima se 
neposredno ostvaruju potrebe građana, a koji nisu Ustavom ili zakonom dodijeljeni državnim 
tijelima i to osobito poslove koji se odnose na: 
 

 uređenje naselja i stanovanje, 

 prostorno i urbanističko planiranje, 

 komunalno gospodarstvo,  

 brigu o djeci, 

 socijalnu skrb, 

 primarnu zdravstvenu zaštitu, 

 odgoj i osnovno obrazovanje,  

 kulturu, tjelesnu kulturu i sport, 

 zaštitu potrošača, 

 zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša, 

 protupožarnu zaštitu i civilnu zaštitu, 

 promet na svom području, te 

 ostale poslove sukladno posebnim zakonima 

 

U radu lokalne uprave važna je poduzetnička uloga. Lokalna samouprava mora postati 
središte razvojnih aktivnosti te inicirati, pokretati i usmjeravati razvojne aktivnosti u svojoj 
sredini kao što su: 
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 osigurati povezivanje i razvoj partnerstva s tijelima na županijskoj i državnoj razini i s 
nositeljima razvoja i interesnim skupinama te kvalitetna komunikacija na relaciji 
lokalna samouprava-razvojne institucije-poduzetnici; 

 donošenje programa lokalnog razvoja; 

 uklanjanje prepreka za rast investicija; 

 poticanje rasta lokalnog poslovanja; 

 prostorno planiranje i poduzetnička infrastruktura osnovana od strane lokalne 
samouprave; 

 poboljšanje komunalnih usluga;  

 osnivanje i funkcija poduzetničkog centra, razvojne agencije, poduzetničkog 
inkubatora i tehnološkog parka od strane lokalne samouprave (jedan od načina 
podrške lokalne samouprave malom i srednje poduzetništvu).  

 

3.7.1. STRUKTURA LOKALNE SAMOUPRAVE 

 
 
Tijela Općine Podravska Moslavina su Općinsko vijeće i Općinski načelnik. 
 
Općinsko vijeće predstavničko je tijelo građana i tijelo lokalne samouprave koje donosi 
odluke i akte u okviru prava i dužnosti Općine te obavlja i druge poslove u skladu sa 
Ustavom, zakonom i Statutom. 
 
Općinski načelnik zastupa Općinu i nositelj je izvršne vlasti Općine. Načelnik ima jednog 
zamjenika koji je odgovorna osoba i zamjenjuje ga u slučaju odsutnosti te drugim razlozima 
spriječenosti. 
 
Za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga Općine te obavljanje poslova državne 

uprave koji su zakonom preneseni na Općinu, ustrojavaju se upravna tijela Općine. 

Ustrojstvo i djelokrug upravnih tijela uređuje se posebnom odlukom Općinskog vijeća. 

Upravna tijela se ustrojavaju kao upravni odjeli i službe. Upravnim tijelima upravljaju 

pročelnici, koje na temelju javnog natječaja imenuje Općinski načelnik. 

 

 

Općinsko vijeće obavlja poslove: 
 

Općinski načelnik obavlja poslove: 

● donosi Statut Općine, 
● donosi Poslovnik o radu, 
● donosi odluku o uvjetima, načinu i postupku 
gospodarenja nekretninama u vlasništvu Općine, 
● donosi proračun i odluku o izvršenju proračuna, 
● usvaja godišnje izvješće o izvršenju proračuna, 
● donosi odluku o privremenom financiranju, 
● odlučuje o stjecanju i otuđenju pokretnina i 
nekretnina te raspolaganju ostalom imovinom 
Općine čija pojedinačna vrijednost prelazi 0,5% 
iznosa prihoda bez primitaka ostvarenih u godini 
koja prethodi godini u kojoj se odlučuje o 

● priprema prijedloge općih akata; 
● izvršava i osigurava izvršavanje općih akata 
Općinskog vijeća; 
● utvrđuje prijedlog proračuna Općine i 
izvršenje proračuna; 
● upravlja imovinom Općine u skladu sa 
zakonom, ovim Statutom i općim aktima 
Općinskog vijeća; 
● odlučuje o stjecanju i otuđenju pokretnina i 
nekretnina Općine čija pojedinačna vrijednost 
ne prelazi 0,5% iznosa prihoda bez primitaka 
ostvarenih u godini koja prethodi godini u 



 

 
37 

stjecanju i otuđenju pokretnina i nekretnina, 
odnosno raspolaganju ostalom imovinom, a 
uvijek odlučuje ako vrijednost prelazi 1.000.000 
kuna, 
● donosi odluku o promjeni granice Općine,  
● uređuje ustrojstvo i djelokrug upravnih odjela i 
službi, 
● donosi odluku o  kriterijima za ocjenjivanje 
službenika i načinu provođenja ocjenjivanja, 
● osniva javne ustanove, ustanove, trgovačka 
društva i druge pravne osobe, za obavljanje 
gospodarskih, društvenih, komunalnih i drugih 
djelatnosti od interesa za  Općinu, 
● odlučuje o davanju suglasnosti za zaduživanje 
pravnim osobama koje je osnovala Općina ili koje 
su u većinskom vlasništvu Općine;  
● daje prethodne suglasnosti na statute  
ustanova, ukoliko zakonom ili odlukom o 
osnivanju nije drugačije propisano, 
● donosi odluke o potpisivanju sporazuma o 
suradnji s drugim jedinicama lokalne  
samouprave, u skladu sa općim aktom i zakonom, 
● raspisuje lokalni referendum, 
● bira i razrješava predsjednika i potpredsjednike 
Općinskog vijeća,   
● bira i razrješava predsjednike i članove radnih 
tijela Općinskog vijeća, 
● odlučuje o pokroviteljstvu Općine, 
● donosi odluku o kriterijima, načinu i postupku 
za dodjelu javnih priznanja i dodjeljuje javna 
priznanja,  
● imenuje i razrješava i druge osobe određene 
zakonom, ovim Statutom i posebnim odlukama 
Općinskog vijeća, 
● donosi odluke i druge opće akte koji su mu 
stavljeni u djelokrug zakonom i podzakonskim 
aktima. 

 

kojoj se odlučuje o stjecanju i otuđivanju 
pokretnina i nekretnina, a najviše do 
1.000.000 kuna, ako je stjecanje i otuđivanje 
planirano u proračunu i provedeno u skladu sa 
zakonskim propisima; 
● upravlja prihodima i rashodima Općine; 
● upravlja raspoloživim novčanim sredstvima 
na računu proračuna Općine; 
● donosi pravilnik o unutarnjem redu za 
upravna tijela Općine; 
● imenuje i razrješava pročelnike upravnih 
tijela; 
● imenuje i razrješava unutarnjeg revizora; 
● utvrđuje plan prijema u službu u upravna 
tijela Općine; 
● predlaže izradu prostornog plana kao i 
njegove izmjene i dopune; 
● razmatra i utvrđuje konačni prijedlog 
prostornog plana; 
● imenuje i razrješava upravitelja vlastitog 
pogona; 
● donosi odluku o objavi prikupljanja ponuda 
ili raspisivanju natječaja za obavljanje 
komunalnih djelatnosti; 
● sklapa ugovor o koncesiji za obavljanje 
komunalnih djelatnosti; 
● donosi odluku o objavi prikupljanja ponuda 
ili raspisivanju natječaja za obavljanje 
komunalnih djelatnosti na temelju ugovora i 
sklapa ugovor o povjeravanju poslova; 
● daje prethodnu suglasnost na izmjenu cijena 
komunalnih usluga; 
● imenuje i razrješuje predstavnike Općine u 
tijelima javnih ustanova, trgovačkih društava i 
drugih pravnih osoba kojima je Općina 
osnivač; 
● do kraja ožujka tekuće godine podnosi 
Općinskom vijeću izvješće o izvršenju 
Programa održavanja komunalne 
infrastrukture i Programu gradnje objekata i 
uređaja komunalne infrastrukture za 
prethodnu godinu; 
● provodi postupak natječaja i donosi odluku 
o najpovoljnijoj ponudi za davanje u zakup 
poslovnog prostora u vlasništvu Općine u 
skladu s posebnom odluku Općinskog vijeća o 
poslovnim prostorima; 
● donosi odluku o uređenju prometa i 
parkiranja na području Općine; 
● organizira zaštitu od požara na području 
Općine i vodi brigu o uspješnom provođenju i 
poduzimanju mjera za unapređenje zaštite od 
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požara;  
● usmjerava djelovanje upravnih odjela i 
službi Općine u obavljanju poslova iz 
samoupravnog djelokruga Općine, odnosno 
poslova državne uprave, ako su preneseni 
Općinu; 
●nadzire rad upravnih odjela i službi u 
samoupravnom djelokrugu i poslovima 
državne uprave; 
● daje mišljenje o prijedlozima koje podnose 
drugi ovlašteni predlagatelji; 
● obavlja nadzor nad zakonitošću rada tijela  
mjesnih odbora te 
● obavlja i druge poslove predviđene ovim 
Statutom i drugim propisima. 
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4. SWOT ANALIZA 
 

SWOT analiza analitički je alat koji se koristi prilikom strateškog planiranja, kako bi se 

prepoznale snage i slabosti, prilike i prijetnje koje utječu na, u ovom smislu, razvoj Općine 

Podravska Moslavina. Snage i slabosti unutarnji su elementi koji čine konkurentske prednosti 

odnosno nedostatke, prilike i prijetnje odnose se na vanjske elemente, izvan kontrole 

dionika, međutim koji čine kontekst u kojem funkcionira život u Općini Podravska Moslavina. 

Cilj SWOT analize je da u konačnici križanjem elemenata izvuku zaključci koji su korišteni za 

izradu intervencije strateškog plana. 

 

SNAGE (S) SLABOSTI (W) 
              
              Gospodarstvo 
 

o Značajni potencijali poljoprivrednog 
zemljišta 

o Postoji tradicija uzgoja povrtlarskih kultura 
(grah) 

o Postoje kapaciteti za stočarsku proizvodnju 
o Postojanje šumskih površina 
o Bogatstvo vodnih resursa iz prirodnih 

vodotoka 
o Postojanje lovišta na području općine 
o Rijeka Drava kao osnova za razvoj turizma i 

poljoprivrede 
o Izgrađena vodoopskrbna mreža na području 

općine 
o Organizirano prikupljanje i odvoz  otpada na 

području općine 
o Postojanje prostorno planske 

dokumentacije  
o Riješeni imovinsko pravni odnosi u 

zemljišnim knjigama  
o Postojanje velikog broja OPG-a  

 

 
 

 
Gospodarstvo 

 
o Nezaposlenost 
o Nizak BDP po glavi stanovnika 
o Starost i loša obrazovna struktura 

poljoprivrednog stanovništva 
o Nesklonost povezivanju i udruživanju 

proizvođača 
o Usporen gospodarski rast i manjak 

poduzetničke inicijative 
o Nedostatak tehnološke infrastrukture 
o Neravnomjeran regionalni razvoj RH 
o Nedostatak velikih proizvodnih poduzeća 
o Slaba financijska moć lokalne samouprave 
o Nedovoljna iskorištenost poljoprivrednih 

potencijala 
o Nedostatak navodnjavanja poljoprivrednih 

površina 

o Zabrana eksploatacije mineralnih sirovina iz 
rijeke Drave 

o Otežan pristup bankarskim financijskim 
sredstvima 

o Sporost državne administracije u rješavanju 
zahtjeva za sredstva EU 

 
Infrastruktura 
 

o Postoje prostorno-planski dokumenti 
o Izgrađena infrastruktura (elektroopskrba, 

vodoopskrba, telekomunikacije, 
plinifikacija, izgrađenost sustava 
prikupljanja otpada) 

o Općinom prolazi jedna državna cesta i dvije 
županijske ceste 

o Izgrađene lokalne nerazvrstane ceste 
o Izgrađeni nogostupi 
o Izgrađen sustav javne rasvjete 
o Postojanje rijeke Drave kao plovnog puta 

Infrastruktura 
 

o Nedovoljna svijest građana o zaštiti okoliša 
o Nepostojanje reciklažnog dvorišta 
o Nepostojanje biciklističkih staza 

o Nepostojanje sustava odvodnje 
o Loša povezanost sa željeznicom 
o Neuređen plovni put rijeke Drave 
o Nepostojanje nogostupa u naselju Gezinci 
o Nepostojanje plinoopskrbe i vodoopskrbe u 

naselju Miholjačkim Martincima  
o Nepostojanje prometne povezanosti sa 

prekograničnim naseljima 
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o Neposredna blizina graničnog prijelaza sa 
Republikom Mađarskom 

o Organizirano prikupljanje i odvoz  otpada na 
području Općine 

o Sanirana odlagališta otpada 

 

 

 
 
 

 
 

               Društvene djelatnosti 
 

o Postojanje organizacija civilnog društva 
o Postojanje društvenih domova i prostorija 

za rad udruga 
o Postojanje dvije područne škole 
o Postojanje vjerskih objekata 
o Postojanje dječjeg igrališta 
o Postojanje KUD-a koji njeguje tradiciju i 

folklor 
o Postojanje dva DVD-a 
o Postojanje dva nogometna kluba 
o Postojanje boćarskog kluba 
o Postojanje ribičkih i lovačkih udruga 
o Sufinanciranje prijevoza i smještaja učenika 
o Stipendiranje studenata 
o Dostupnost primarne zdravstvene zaštite i 

stomatološke ambulante 
o Općina podržava djelovanje civilnog sektora 
o Postojanje ustanova za brigu o starim i 

nemoćnim osobama 

Društvene djelatnosti 
 

o Velik broj korisnika socijalne skrbi 
o Negativni prirodni prirast 
o Velik broj socijalno ugroženog stanovništva 
o Nedovoljan broj izvannastavnih sadržaja za 

mlade 
o Visoka starost stanovništva 
o Neodgovarajuća kvalifikacijska struktura 

raspoložive radne snage  
o Sezonsko zapošljavanje 
o Nepostojanje vrtića 
o Nedovoljna informiranost lokalnih udruga o 

mogućnostima korištenja sredstava EU 
fondova, donacija i potpora 

 

PRILIKE (O) PRIJETNJE (T) 
 
Gospodarstvo 
 

o Potencijal za razvoj ekološke poljoprivrede  
o Razvoj seoskog turizma 
o Zaštita autohtonih proizvoda 
o Poticanje proizvodnje bazirane na domaćim 

sortama i pasminama kao npr. crna 
slavonska svinja 

o Mogućnost izgradnje kapaciteta za 
stočarstvo i preradu 

o Prilika za razvoj poljoprivredne proizvodnje 
u staklenicima i plastenicima 

o Potencijal za razvoj voćarstva 
o Mogućnost iskrištenja rijeke Drave i 

Karašice za navodnjavanje 
o Mogućnost iskorištenja rijeke Drave za 

turizam 
o Korištenje aktivnih mjera za zapošljavanje 
o Mogućnost daljnje prekogranične suradnje 
o Mogućnost izgradnje smještajnih kapaciteta 

za potrebe lovnog turizma 
o Trend rasta potražnje za kontinentalnim 

turizmom 
o Daljnja finalizacija drvnih proizvoda 
o Jača promocija tradicionalne kulture 

 
Gospodarstvo 

 
o Nezainteresiranost za ulazak u nove 

poduzetničke inicijative 
o Odlazak mladih obrazovanih ljudi 
o Nepovoljna gospodarska kretanja uslijed 

utjecaja gospodarske krize 
o Nekonkurentnost domaće proizvodnje  
o Uvoz jeftinijih proizvoda iz EU 
o Nedostatak educirane radne snage za nove 

proizvodnje 
o Nespremnost ljudi za ulazak u integracijske 

procese 
o Gubitak statusa općine 
o Nepovoljan utjecaj klimatskih promjena na 

poljoprivrednu proizvodnju 
o Nepredviđen rast cijene energenata i 

vodoopskrbe 
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o Obrazovanje i prekvalifikacija 
poljoprivrednika 

o Mogućnost povezivanja proizvođača u 
zadruge i klastere 

o Privlačenje investicija 
o Izgradnja poslovne zone 
o Mogućnost zapošljavanja stanovništva kroz 

javne radove 

Infrastruktura 

 
o Izgradnja sustava za navodnjavanje 
o Izgradnja kanalizacijskog sustava otpadnih 

voda 
o Izgradnja plinske i vodovodne mreže u 

Miholjačkim Martincima 
o Izgradnja nogostupa u Gezincima i 

rekonstrukcija postojećih nogostupa u 
ostalim naseljima 

o Daljnja izgradnja lokalnih nerazvrstanih 
cesta 

o Povezivanje preko rijeke Drave (kompom) s 
prekograničnim naseljima 

o Uređenje zimske luke i pristaništa za kompu 
o Poboljšanje energetske učinkovitosti 
o Potencijal za razvoj riječnog turizma 
o Izgradnja ruta biciklističkih staza 
o Mogućnost izgradnje reciklažnog dvorišta 
o Korištenje vanjskih izvora financiranja 

(fondova EU) za realizaciju infrastrukturnih 
projekata 

o Edukacija i jačanje svijesti građana o 
potrebama i mogućnostima zaštite okoliša 

o Iskorištavanje obnovljivih izvora energije 
(bioplin, voda, energija sunca) 
 

o  

Infrastruktura 

 
o Nedostatak sredstava za izgradnju 

infrastrukture 
o Otežan pristup sredstvima ruralnog razvoja 
o Nedovoljno energetski učinkovitih objekata 
o Neriješen sustav kanalizacije i otpadnih 

voda 
o Neizgrađena infrastruktura za zaštitu od 

poplava 
o Postojanje administrativnih prepreka 

(postojanje shengenske granice, sporost 
državne administracije u rješavanju zahtjeva 
za sredstva EU) 

o Neselektivno trošenje sredstava EU u 
Republici Hrvatskoj 

o Neizgrađeno regionalno odlagalište otpada 
do roka koji je preuzela Republika Hrvatska 

 
 

Društvene djelatnosti 
o Poticanje cjeloživotnog učenja 
o Jačanje suradnje među organizacijama 

civilnog društva 
o Daljnja obnova i rekonstrukcija društvenih i 

vatrogasnih domova 
o Stvaranje uvjeta za održavanje kulturnih 

manifestacija 
o Izgradnja i uređenje objekata za sportske i 

kulturne udruge 
o Mogućnost korištenja državne imovine i 

objekata za potrebe rekreacije i turizma 
o Mogućnost proširenja kapaciteta za 

smještaj starih i nemoćnih osoba 
o Mogućnost pokretanja udomiteljstva 
o Poticanje mladih za život na selu 
o Razvoj međunarodne suradnje 
o Izgradnja boćališta 

Društvene djelatnosti 
o Iseljavanje 
o Depopulacijski trend 
o Odlazak mladog stručnog kadra u veće 

gradove i inozemstvo 
o Smanjenje broja učenika u osnovnim 

školama 
o Niska kupovna moć stanovništva 
o Izumiranje kulturnih i povijesnih tradicija 
o Gubitak statusa općine 
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5. VIZIJA I STRATEŠKI CILJEVI 
 

5.1. VIZIJA  
 

Općina Podravska Moslavina svoj razvoj temelji na poljoprivredi, te ravnotežom između 

tradicijskih vrijednosti i suvremenog okruženja doprinosi stvaranju sigurnog i poželjnog 

mjesta za rad i život. 

 

5.2. STRATEŠKI CILJEVI I PRIORITETI 
 

Strateški ciljevi razvoja Općine Podravska Moslavina sveobuhvatan su i konzistentan izraz 

očekivanih rezultata razvoja općine. Strateški ciljevi dugoročno usmjeravaju razvoj općine te 

su koncipirani na način da optimalno iskorištavaju njegove snage i prilike te prevladavaju 

njegove slabosti i eksterne prijetnje. Ovako postavljeni ciljevi doprinose ostvarenju vizije, a 

temelje se na pregledu stanja i SWOT analizi.  

Tijekom rasprave na sastanku radne skupine, a temeljem prikupljenih projektnih ideja, radna 

skupina za izradu Lokalne razvojne strategije definirala je tri strateška cilja za razdoblje 2015. – 

2020. koji pridonose rješavanju utvrđenih problema i nedostataka te razvoju općine, a to su: 

 

1. Stvaranje konkurentnog gospodarstva 

2. Razvoj i unapređenje infrastrukture, prostorno planiranje i zaštita okoliša 

3. Unapređenje kvalitete života, razvoj partnerstva i međusektorska suradnja 

 

U nastavku je dan pregled strateških ciljeva, prioriteta i mjera Općine Podravska Moslavina za 

razdoblje 2015. – 2020. 
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STRATEŠKI CILJ PRIORITETI MJERE 

CILJ 1:                                                         
STVARANJE KONKURENTNOG 

GOSPODARSTVA 

1P1 Jačanje preduvjeta za razvoj 
poduzetništva 

1P1-M1 Razvoj poslovne infrastrukture 

1P2 Razvoj ruralnog gospodarstva i 
poticanje konkurentnosti poljoprivrede  

1P2-M1 Razvoj ekološke poljoprivrede 

1P2-M2 Zaštita  i poticanje uzgoja autohtonih poljoprivrednih proizvoda, 
npr. uzgoj crne slavonske svinje 

1P2-M3 Poticanje agrotehničkih mjera za razvoj voćarstva i povrtlarstva, 
te proizvodnje u kontroliranim uvjetima 

1P2-M4 Poticanje sustava navodnjavanja i ulaganja u izgradnju objekata 
i građevina za razvoj poljoprivrede 

1P3 Podrška razvoju turizma 

1P3-M1 Razvoj turističke infrastrukture na rijeci Dravi 

1P3-M2 Razvoj ruralnog turizma u svrhu privlačenja gostiju  

1P3-M3 Podržavanje razvoja lovnog i ribolovnog turizma 

1P4 Efikasno korištenje prirodnih 
potencijala 

1P4-M1 Efikasno korištenje prirodnih potencijala (revitalizacija 
zapuštenih poljoprivrednih površina) 

1P4-M2 Vodni potencijal 

1P5  Poticanje razvoja novih proizvoda i 
usluga u industrijskom sektoru 

1P5-M1 Poticanje razvoja prerađivačke industrije 

1P5-M2 Potpora poduzetnicima u početnom periodu 

CILJ 2:                                       
RAZVOJ I UNAPRJEĐENJE 

INFRASTRUKTURE, 
PROSTORNO PLANIRANJE I 

ZAŠTITA OKOLIŠA 

2P1 Unaprjeđenje javne infrastrukture 

2P1-M1 Izgradnja kanalizacijske mreže 

2P1-M2 Izgradnja plinske i vodovodne mreže u Miholjačkim Martincima 

2P1-M3 Poboljšanje energetske učinkovitosti 

2P1-M4 Unaprjeđenje prometne infrastrukture 

2P1-M5 Poboljšanje okolišne infrastrukture 

2P1-M6 Izgradnja i rekonstrukcija nogostupa 

2P1-M7 Uređenje zimske luke i pristaništa za kompu 

2P2 Unaprjeđenje društvene 
infrastrukture 

2P2-M1 Obnova i održavanje školskih objekata 

2P2-M2 Obnova i održavanje društvenih domova i prostorija za rad 
udruga 
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2P2-M3 Obnova i održavanje sportske infrastrukture 

2P2-M4 Adaptacija i rekonstrukcija ostale društvena infrastruktura 

2P2-M5 Razvoj i unaprjeđenje kulturnih  i sportskih programa 

2P2-M6  Proširenje kapaciteta za smještaj starih i nemoćnih osoba 

2P3 Kvalitetno prostorno planiranje 2P3-M1 Ažuriranje prostorno – planske dokumentacije 

2P4 Zaštita prirode i očuvanje okoliša 2P4-M2 Zaštita biološke i krajobrazne raznolikosti 

2P5 Energetska efikasnost  
2P5-M1 Poticanje obnovljivih izvora energije 

2P5-M2 Poticanje energetski učinkovitih tehnologija 

CILJ 3:                                                           
UNAPRJEĐENJE KVALITETE 

ŽIVOTA,  RAZVOJ 
PARTNERSTVA I 

MEĐUSEKTORSKA SURADNJA 

3P1 Očuvanje društveno-kulturne 
baštine 

3P1-M1 Istraživanje i održivo upravljanje društveno-kulturnom baštinom 

3P2 Unaprjeđenje zdravstvene i 
socijalne zaštite 

3P2-M1 Unaprjeđenje zdravstvenih usluga 

3P2-M2 Unaprjeđenje socijalnih usluga 

3P3 Jačanje uloge OCD-a i razvoj ljudskih 
potencijala 

3P3-M1 Unaprjeđenje znanja i vještina civilnog društva                

3P3-M2 Poticanje i razvoj socijalnog poduzetništva 

3P3-M3 Poticanje socijalnog dijaloga 

3P3-M4 Poticanje  cjeloživotnog obrazovanja građana 

3P4 Unaprjeđenje međunarodne 
suradnja 

3P5-M1 Suradnja s gradovima prijateljima 

3P5-M2 Poticanje prekogranične i transnacionalne suradnje 
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5.3. MJERE RAZVOJA 
 

Sukladno postavljenim strateškim ciljevima, prioritetima i mjerama u nastavku je dan detaljan 

pregled svih mjera razvoja područja Općine Podravska Moslavina za razdoblje 2015.-2020. godine. 

 

STRATEŠKI CILJ 1: STVARANJE KONKURENTNOG GOSPODARSTVA 

 

1P1 Jačanje preduvjeta za razvoj poduzetništva 

MJERA 1 1P1-M1 Razvoj poslovne infrastrukture 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj mjere je razvoj poslovne infrastrukture kako bi se potaknuo rast malih i 
srednjih poduzeća, čija osnovna djelatnost nije proizvodnja primarnih 
poljoprivrednih proizvoda, i osigurali uvjeti za privlačenje ulaganja, odnosno  
kako bi se povećala poslovna atraktivnost i konkurentnost općine. Fokus 
mjere je na jačanju zona za podršku poduzetništva i obrtništva. Svrha 
poslovne infrastrukture  je diverzifikacija proizvodnje i pružanje preduvjeta 
za razvoj industrije i prerade. Cilj unapređenja poduzetničke infrastrukture 
je poticanje gospodarskog rasta planiranjem i pravodobnom izgradnjom 
infrastrukture koja je u funkciji bržeg rasta poduzetništva i povećanja 
investicija i zaposlenosti. 

OPIS/ SADRŽAJ 

Poslovna infrastruktura predstavlja institucionalni oblik infrastrukture koji 
uključuje: 

 poduzetničke/gospodarske zone, 

 poduzetničke potporne institucije. 
Navedene mjere će osigurati potrebne uvjete za razvoj, te pomoć, 
informacije i savjete vezane uz razvoj poduzetništva i obrtništva.  
Aktivnosti ove mjere uključuju:  

 odabir lokacije zone, 

 stavljanje zone u punu funkciju,  

 opremanje zone komunalnom infrastrukturom. 
NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Poslovni subjekti na području općine, Općina Podravska Moslavina 

 

 

1P2 Razvoj ruralnog gospodarstva i poticanje konkurentnosti poljoprivrede 

MJERA 1 1P2-M1 Razvoj ekološke poljoprivrede 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere  je smanjiti intenziviranje agrotehničkih mjera koje negativno 
utječu na bioraznolikost i krajobraz i na taj način doprinijeti razvoju održive 
poljoprivrede. Svrha ove mjere je podizanje svijesti  stanovništva i 
poljoprivrednika o mogućnostima, prednostima i uvjetima koje je potrebno 
zadovoljiti za bavljenje ekološkom poljoprivredom.    
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OPIS/ 
SADRŽAJ 

Implementacijom ove mjere potaknut će se stanovništvo i poljoprivrednici 
na bavljenje ekološkom poljoprivredom.  
Aktivnosti ove mjere uključuju:  

 primjena agrookolišnih mjera,  

 poticanje korištenje eko sredstava u uzgoju,  

 kontinuirano provođenje edukacije poljoprivrednika zainteresiranih 
za proizvodnju ekološke hrane,  

 poticanje ekološke poljoprivredne proizvodnje kroz sustav potpora 
poljoprivredi,  

 pružanje stručne i administrativne pomoći u ostvarivanju potpora i 
subvencija,  

 poticanje orijentiranosti na ekološku i organsku proizvodnju.  

NOSITELJ Postojeći i potencijalni korisnici, LAG, Savjetodavna služba, potporne 
institucije 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Postojeći i potencijalni poljoprivrednici 

 

MJERA 2 1P2-M2 Zaštita  i poticanje uzgoja autohtonih poljoprivrednih proizvoda, 
npr. uzgoj crne slavonske svinje 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je zaštita/očuvanje i brendiranje autohtonih poljoprivrednih 
proizvoda s područja Općine Podravska Moslavina  kroz edukaciju i poticanje 
lokalnih poljoprivrednika za uzgoj i proizvodnju navedenih te zaštitu 
njihovog geografskog podrijetla i načina proizvodnje.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Kroz implementaciju ove mjere pokrenuti će se postupak zaštite odabranih 
proizvoda kako bi se očuvali te kako bi lokalni poduzetnici na osnovu njihove 
prepoznatljivosti ostvarili dodanu vrijednost na tržištu.  
Mjera uključuje sljedeće aktivnosti:  

 izradu baze autohtonih proizvoda,  

 zaštitu autohtonih proizvoda,  

 promociju autohtonih proizvoda,  

 kontinuirano provođenje edukacija poljoprivrednika zainteresiranih 
za proizvodnju autohtonih poljoprivrednih proizvoda,  

 poticanje proizvodnje autohtonih proizvoda kroz sustav potpora 
poljoprivredi,  

 pružanje stručne i administrativne pomoći u ostvarivanju potpora i 
subvencija. 

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, postojeći i potencijalni poljoprivrednici, LAG, 
Savjetodavna služba 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Nadležno ministarstvo - Ministarstvo poljoprivrede 

MJERA 3 1P2-M3 Poticanje agrotehničkih mjera za razvoj voćarstva i povrtlarstva, te 
proizvodnje u kontroliranim uvjetima 
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CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je unaprjeđenje uvjeta za poljoprivrednu proizvodnju 
uvođenjem agrotehničkih mjera zaštite poljoprivrednih površina i 
poljoprivredne proizvodnje, te poticanje proizvodnje u kontroliranim 
uvjetima, radi ostvarenja većih prinosa i boljeg ekonomskog rezultata. Svrha 
ove mjere je povećanje kvalitete poljoprivrednih proizvoda i smanjenje 
rizika od ekstremnih vremenskh prilika. Neprovođenje agrotehničkih mjera 
onemogućilo bi ili smanjilo poljoprivrednu proizvodnju, umanjilo vrijednost 
ili prouzročilo trajni gubitak dijela poljoprivrednog zemljišta, te je stoga 
neophodno njihovo provođenje. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Pod agrotehničkim mjerama smatraju se: 

 minimalna razina obrade i održavanja poljoprivrednog zemljišta, 

 sprječavanje zakorovljenosti i obrastanja višegodišnjim raslinjem, 

 suzbijanje biljnih bolesti i štetnika, 

 korištenje i uništavanje biljnih ostataka, 

 održavanje organske tvari u tlu, 

 održavanje povoljne strukture tla, 

 zaštita od erozije.  
Ova mjera uključuje agromelioracijske mjere i mjere obrane od tuče.  
Mjera uključuje sljedeće aktivnosti:  

 provođenje Odluke o agrotehničkim mjerama, poticanje uvođenja 
sustava navodnjavanja, obrana od tuče i poplave kroz program 
potpora poljoprivredi,  

 provođenje projekata uvođenja agrotehničkih mjera,  

 poticanje poljoprivredne proizvodnje u staklenicima i plastenicima, 

 poticanje sustava navodnjavanja,  

 razvoj učinkovitog sustava obrane od tuče,  

 plastenički uzgoj, hidroponski uzgoj. 

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, postojeći i potencijalni poljoprivrednici, LAG, 
savjetodavna služba 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina, nadležno ministarstvo, Mjere ruralnog razvoja 

 

 
 
1P3 Podrška razvoju turizma 
 

MJERA 1 1P3-M1 Razvoj turističke infrastrukture na rijeci Dravi 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj mjere je unaprijediti javnu turističku infrastrukturu u svrhu razvoja 
turizma, a koja je neophodna za povećanje broja turističkih dolazaka i 
poboljšanja uvjeta za sport i rekreaciju lokalnog stanovništva.  

OPIS/ SADRŽAJ 

Provedba ove mjere uključivat će implementaciju sljedećih aktivnosti:  

 uređenje toka i revitalizacija rijeke Drave,  

 uređenje i revitalizacija Orešnjačke bare,  

 uređenje prilaznih puteva,  

 izgradnja infrastrukture za ugostiteljsku ponudu. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, budući poduzetnici 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 EU fondovi, potpore nadležnog ministarstva 
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MJERA 2 1P3-M2 Razvoj ruralnog turizma u svrhu privlačenja gostiju  

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je stvaranje novih i unaprjeđenje postojećih turističkih 
proizvoda  u svrhu privlačenja novih turista te u svrhu privlačenja 
posjetitelja iz bliskih emitivnih tržišta (Mađarska) i poboljšanja uvjeta za 
sport i rekreaciju lokalnog stanovništva.  

OPIS/ SADRŽAJ 

Provedba ove mjere uključivat će implementaciju sljedećih aktivnosti: 

 stvaranje novih i unaprjeđenje postojećih turističkih proizvoda u 
području ruralnog turizma,  

 poticanje i koordinacija suradnje dionika turističkog sektora s 
dionicima  gospodarskih djelatnosti te s dionicima javnog i civilnog 
sektora.  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, postojeći i potencijalni poljoprivrednici 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Mjere ruralnog razvoja, Ministarstvo turizma, Općina Podravska Moslavina 

 

MJERA 2 1P3-M3 Podržavanje razvoja lovnog i ribolovnog turizma 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Lovni i ribolovni turizam važne su sastavnice kontinentalnog turizma,  te 
navedeni oblici turizma  privlače brojne domaće i  inozemne turiste. Cilj ove 
mjere je  privući što više turista na područje općine uređenjem lovišta, 
izgradnjom smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta, te obogaćivanjem 
gastronomske  ponude. 

OPIS/ SADRŽAJ 

Aktivnosti u okviru ove mjere su: 
- Kontinuirano uređenje lovišta 
- Obnova i uređenje postojećih lovačkih objekata  i ribičkih domova 
- Izgradnja novih smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta namijenjenih 

lovnom i ribolovnom turizmu 
- Uzgoj i zaštita divljači 
- Marketing aktivnosti vezane za privlačenje turista. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, postojeći i potencijalni turistički djelatnici 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Mjere ruralnog razvoja, Ministarstvo turizma, Općina Podravska Moslavina 

 

1P4 Efikasno korištenje prirodnih potencijala 

MJERA 1 1P4-M1 Efikasno korištenje prirodnih potencijala (revitalizacija 
zapuštenih poljoprivrednih površina) 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je kvalitetno i održivo upravljanje prirodnim potencijalima 
na područu Općine Podravska Moslavina. Svrha ove mjere je efikasno 
korištenje poljoprivrednih površina. 

OPIS/ SADRŽAJ 

Aktivnosti u sklopu ove mjere uključivat će:  

 izrada prikaza i trenutnog stanja poljoprivrednog potencijala,  

 provođenje analize tla,  

 dodjela u zakup i prodaja poljoprivrednog zemljišta,  

 poticanje poljoprivrednika na obradu neobrađenih 



 

 
49 

poljoprivrednih površina. 

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, postojeći i potencijalni poljoprivrednici, 
Savjetodavna služba, Agencija za poljoprivredno zemljište 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Mjere ruralnog razvoja 

 

MJERA 2 1P4-M2 Vodni potencijal 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je  evidentirati sve prirodne izvore vode u cilju održivog 
korištenja vodnih potencijala. 

OPIS/ SADRŽAJ 

Aktivnosti u sklopu ove mjere uključivat će:  

 kartografski prikaz prirodnih izvora vode s osnovnim podacima 
za svaki izvor i programom mjera za njihovo održavanje i 
iskorištavanje,  

 ispitivanje kakvoće izvora,  

 izrada plana gospodarenja vodnim potencijalom  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Hrvatske vode 

 

1P5  Poticanje razvoja novih proizvoda i usluga u industrijskom sektoru 

MJERA 1 1P5-M1 Poticanje razvoja prerađivačke industrije 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je poticanje prerađivačke industrije uz praćenje modernih 
trendova u tehnici i tehnologiji proizvodnje, s posebnim naglaskom na 
preradu drveta. Svrha ove mjere je poticanje novih ulaganja u proširenje, 
modernizaciju i gradnju novih proizvodnih i prerađivačkih kapaciteta, radi 
podizanja produktivnosti i prilagodbe tržišnim uvjetima. Kroz mjeru će se 
podići razina poduzetničkih kompetencija i potaknuti razvoj poduzetničke 
kulture u društvu.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Aktivnosti u skopu ove mjere odnosit će se na:  

 ulaganja u preradu, marketing i razvoj proizvoda od drveta,   

 poticati razvoj novih i rast postojećih proizvođača i prerađivača 
drvne mase,  

 poticati viši stupanj prerade drvne mase i proizvodnje finalnih 
proizvoda iz drvne mase,  

 razvoj novih proizvoda, procesa i tehnologija, 

 izradu i ishođenje dokumentacije za adaptaciju postojećih i izradu 
novih gospodarskih objekata  

NOSITELJ Poslovni subjekti 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 EU fondovi, potpore nadležnog ministarstva, poslovni subjekti 
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MJERA 2 1P5-M2 Potpora poduzetnicima u početnom periodu 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Potpora poduzećima i obrtima u početnom periodu poslovanja provesti će se 
s ciljem osiguranja potpore novoosnovanim trgovačkim društvima i obrtima, 
kako bi se omogućila njihova orijentacija na osnovnu djelatnost i opstanak na 
tržištu u prvim godiama poslovanja. Cilj i svrha ove mjere je povećanje broja 
zaposlenih na području općine. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Aktivnosti u sklopu ove mjere bit će:  

 savjetovanje poduzetnika/obrtnika,  

 sudjelovanje na stručnim usavršavanjima, seminarima i obukama, 

 konzultantske usluge za prijave na nacionalne i EU natječaje,  

 provođenje aktivne politike zapošljavanja,  

 uključivanje mladih nezaposlenih osoba u Stručno osposobljavanje 
bez zasnivanja radnog odnosa,  

 poticanje zapošljavanja osoba sa invaliditetom, marginaliziranih 
skupina,  

 provođenje raznih edukacija (povećanje kompetencija nezaposlenih 
osoba) 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, HZZ, poslodavci 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Potpore nadležnog ministarstva, Hrvatskog zavoda za zapošljavanje 
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STRATEŠKI CILJ 2: RAZVOJ I UNAPREĐENJE INFRASTRUKTURE, PROSTORNO PLANIRANJE I ZAŠTITA 

OKOLIŠA 

2P1 Unaprjeđenje javne infrastrukture 

MJERA 1 2P1-M1 Izgradnja kanalizacijske mreže 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha i cilj ove mjere je stvaranje preduvjeta za nesmetani rast i razvoj 
gospodarstva/gospodarskih aktivnosti te povećanje kvalitete života 
stanovnika Općine.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti:  

 priprema dokumentacije,  

 ishođenje dozvola,  

 izgradnja i održavanje projekta iz područja sustava odvodnje 
otpadnih i oborinskih voda.  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Općina Podravska Moslavina, Mjere ruralnog razvoja:  Mjera 7.2, Mjera 7.4 

 

MJERA 2 2P1-M2 Izgradnja plinske i vodovodne mreže u Miholjačkim Martincima 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha i cilj ove mjere je izgradnjom plinske i vodovodne mreže u naselju 
Miholjački Martinci stvoriti preduvjete za nesmetani rast i razvoj 
gospodarstva/gospodarskih aktivnosti te povećanje kvalitete života 
stanovnika Općine.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti:  

 priprema dokumentacije,  

 ishođenje dozvola,  

 izgradnja i održavanje projekta iz područja vodoopskrbe i 
plinoopskrbe.   

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Općina Podravska Moslavina, Mjere ruralnog razvoja  Mjera 7.2, Mjera 7.4 

 

MJERA 3 2P1-M3 Poboljšanje energetske učinkovitosti 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha mjere je poboljšati energetsku učinkovitost u javnim i privatnim 
zgradama na području Općine Podravska Moslavina, kako bi se ostvario 
pozitivan energetski, ekonomski i ekološki efekt. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti i projekti iz sljedećih područja:  

 izgradnja, rekonstrukcija i modernizacija elektro mreže,  

 izgradnja, rekonstrukcija i modernizacija telekomunikacijske mreže, 
energetska obnova  zgrade javne uprave,  

 poticanje projektiranja, gradnje, rekonstrukcije i  održavanja 
energetski učinkovitih privatnih stambenih i poslovnih objekata.  

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, organizacije civilnog društva, vlasnici privatnih 
stambenih i poslovnih objekata, Osječko-baranjska županija 
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IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Općina Podravska Moslavina, HEP, Teleoperateri 

 

MJERA 4 2P1-M4 Unaprjeđenje prometne infrastrukture 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je unaprijediti prometnu infrastrukturu Općine Podravska . 
Svrha ove mjere je stvaranje boljih uvjeta za povezivanje naselja na području 
Općine.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti uspostave i unaprjeđenja 
prometnog sustava te rekonstrukcije i izgradnje prometnica i parkirališta na 
području Općine.  
Neke od konkretnih aktivnosti u sklopu ove mjere bit će:   

 održavanje nerazvrstanih cesta,   

 rekonstrukcija ceste Gezinci-Krčenik,  

 rekonstrukcija ceste prema Dravi.  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina, Mjere ruralnog razvoja   

 

MJERA 5 2P1-M5 Poboljšanje okolišne infrastrukture 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha ove mjere je poboljšanje okolišne infrastrukture s ciljem preuzimanja 
EU standarda zašite okoliša.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Provedba ove mjere uključivat će implementaciju sljedećih aktivnosti:  

 uređenje  i održavanje parka u centru Podravske Moslavine,  

 uređenje i održavanje  groblja,  

 uređenje i održavanje dječjih igrališta,   

 sanacija, revitalizacija i uređenje ostalih zelenih površina. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina, Europski fond za regionalni razvoj, 
Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, Fond za energetsku 
učinkovitost 

 

MJERA 6 2P1-M6 Izgradnja i rekonstrukcija nogostupa 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je unaprijediti prometnu infrastrukturu Općine Podravska 
Moslavina . Svrha ove mjere je stvaranje boljih uvjeta za povezivanje naselja 
na području Općine, te sigurniji promet biciklista i pješaka.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti uspostave i unaprjeđenja 
prometnog sustava te rekonstrukcije i izgradnje nogostupa i pješačko – 
biciklističkih staza na području Općine.  
Neke od konkretnih aktivnosti u sklopu ove mjere bit će:  

 izgradnja i rekonstrukcija nogostupa,  

 izgradnja biciklističe staze.  
NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Općina Podravska Moslavina, Mjere ruralnog razvoja  Mjera 7.2, Mjera 7.4 
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MJERA 7 2P1-M7 Uređenje zimske luke i pristaništa za kompu 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je poboljšanje kvalitete života stanovnika općine te 
unaprijediti sigurnost svih sudionika u prometu zqtim poticanje turizma i 
razvoj međunarodne suradnje. Svrha ove mjere je prometno povezivanje 
Općine Podravska Moslavina sa susjednom prekograničnom općinom. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Aktivnosti koje će se provoditi u sklopu ove mjere su:  

 priprema dokumentacije, ishođenje dozvola,  

 izgradnja infrastrukture  zimske luke s osiguranjem stalnog priveza 
čamaca, izgradnja pristaništa za kompu,  

 aktivnosti uspostave i unaprjeđenja  rječnog prometnog sustava. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina, EU fondovi 

 

 

2P2  Unaprjeđenje društvene infrastrukture 

MJERA 1 2P2-M1 Obnova i održavanje školskih objekata 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je obnova i održavanje infrastrukture za razvoj formalnog i 
obrazovanja  te popratnih sadržaja u funkciji obrazovanja.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti vezane za održavanje, 
rekonstrukciju i modernizaciju obrazovne infrastrukture u naseljima 
Podravska Moslavina i Krčenik, područnim školama Osnovne škole Ante 
Starčevića Viljevo.  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, MZOŠ, OŠ Ante Starčevića Viljevo 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

EU fondovi, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Osječko- baranjska 
županija 

 

MJERA 2 2P2-M2 Obnova i održavanje drušvenih domova i prostorija za rad udruga 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je uređenje ili rekonstrukcija  društvene infrastrukture koja 
doprinosi unaprjeđenju kulture življenja i kvalitete života lokalnog 
stanovništva, odnosno sudionika organizacija civilnog društva. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Ova mjera uključivat će aktivnosti kao što su:  

 održavanje postojećih i izgradnja novih dječjih igrališta, 

 izgradnja/rekonstrukcija i opremanje prostorija za rad udruga   

 uređenje kulturno-povijesnih građevina  

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, organizacije civilnog društva, lokalno 
stanovništvo  

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Europski socijalni fond, Ministarstvo socijalne politike i mladih, Osječko 
baranjska županija 
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MJERA 3 2P2-M3 Obnova i održavanje sportske infrastrukture 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je obnova i održavanje infrastrukture za sport i rekreaciju 
stanovnika i turista čime će se pridonijeti kvalitetnijem načinu života i 
boljem zdravstvenom stanju. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti izgradnje/uređenja i 
upravljanja sportsko-rekreacijskom infrastrukturom.  
Navedeno će uključivati sljedeće aktivnosti:   

 gospodarenje i održavanje sportske infrastrukture (igrališta i 
popratne infrastrukture),  

 izgradnju i uređenje terena za boćanje. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, udruge civilnog društva 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

EU fondovi, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, Županija Osječko- 
baranjska, Hrvatski nogometni savez 

 

MJERA 4 2P2-M4 Adaptacija i rekonstrukcija ostale društvene infrastrukture 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je uređenje ili rekonstrukcija ostale društvene infrastrukture 
koja doprinosi unaprjeđenju kulture življenja i kvalitete života lokalnog 
stanovništva.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti kao što su adaptacija, 
rekonstrukcija i obnova crkve i ostale društvene imovine. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, udruge civilnog društva 

IZVORI 
FINANCIRANJA Mjere ruralnog razvoja 

 

MJERA 5 2P2-M5 Razvoj i unaprjeđenje kulturnih  i spotskih programa 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je povećanje ponude kulturnih programa  i unaprjeđenje 
postojećih. Svrha mjere je očuvanje kulturne tradicije zbog privlačenja 
posjetitelja iz bliskih emitivnih tržišta te poboljšanje uvjete za sport i 
rekreaciju lokalnom stanovništvu.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Aktivnosti koje će se provoditi u sklopu ove mjere su:  

 organizacija Smotre folklora i ostalih događaja u organizaciji KUD-a " 
Slavonac",  

 organizacija memorijalnog malonogometnog turnira "Mirko 
Šimara", 

  organizacija ostalih sportskih i kulturnih manifestacija 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, udruge civilnog društva 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Ministarstvo kulture, Općina Podravska Moslavina 

 

MJERA 6 2P2-M6 Proširenje kapaciteta za smještaj starih i nemoćnih osoba 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je modernizacija postojećih i gradnja novih kapaciteta za 
smještaj starih i nemoćnih osoba, te poboljšanje socijalnih usluga, uvjeta i 
kvalitete života ciljne skupine stanovnika. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Aktivnosti u sklopu ove mjere bit će sljedeće:   

 izgradnja/modernizacija doma za starije,  
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 jačanje ljudskih kapaciteta pružatelja socijalnih usluga,  

 kreiranje programa za poboljšanje uvjeta i kvalitete života starijih 
osoba.  

NOSITELJ Postojeći i potencijalni poduzetnici 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Privatni poduzetnici, EU fondovi 

 

2P3 Kvalitetno prostorno planiranje 

MJERA 1 2P3-M1 Ažuriranje prostorno-planske dokumentacije 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je kvalitetno upravljanje prostorom, a svrha usklađenost 
prostorno-planske dokumentacije s potrebama razvoja Općine Podravska 
Moslavina uvažavajući standarde zaštite okoliša.   

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti izrade nove i ažuriranja 
postojeće prostorno planske dokumentacije u skladu s potrebama razvoja.  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina 

 

2P4 Zaštita prirode i očuvanje okoliša 

MJERA 1 2P4-M1 Zaštita biološke i krajobrazne raznolikosti 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je očuvati raznolikost krajolika i bioloških vrsta na području 
Općine Podravska Moslavina, posebno zaštićenog područja Regionalnog 
parka Mura-Drava. Svrha mjere je stvoriti preduvjete za provedbu aktivnosti 
zaštite prirode i upravljanja zaštićenim prirodnim područjima na lokalnoj 
razini.  

OPIS/ 
SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se aktivnosti/projekti zaštite biološke i 
krajobrazne raznolikosti kao što su:  
Aktivnosti u vezi s održanjem i povećanjem brojnosti populacija ugroženih 
vrsta te očuvanjem i obnovom njihovih staništa.  

NOSITELJ 
Udruge za zaštitu prirode, Općina Podravska Moslavina, udruge civilnog 
društva, lokalno stanovništvo 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Nadležno ministarstvo, Općina Podravska Moslavina, Fond za zaštitu okoliša 
i energetsku učinkovitost, Fondovi EU 

 

2P5 Energetska efikasnost 

MJERA 1 2P5-M1 Poticanje obnovljivih izvora energija 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Ovom mjerom želi se potaknuti veće korištenje obnovljivih izvora energije 
privatnog i javnog sektora na području Općine Podravska Moslavina kako 
bi se smanjila emisija stakleničih plinova.  
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OPIS/ SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere poticat će se korištenje OIE i olakšati uvođenje sustava 
koji koriste OIE. Aktivnosti u sklopu ove mjere uključivat će: Osmišljavanje i 
provedbu programa sufinanciranja proizvodnje i korištenja energije iz OIE, 
Implementaciju obnovljivih izvora u postojeće energetske sustave – npr. 
postavljanje solarnih ćelija, kolektora za pripremu tople vode  

NOSITELJ 
Gospodarski subjekti, javni sektor,  udruge civilnog društva, lokalno 
stanovništvo  

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, Fondovi EU 

 

MJERA 2 2P5-M2 Poticanje energetski učinkovitih tehnologija 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere jest povećanje energetske učinkovitosti u privatnom i 
javnom sektoru uvođenjem novih energetski učinkovitih tehnologija. 
Mjera je usmjerena na promociju korištenja vozila na alternativni pogon 
poput električnih vozila, vozila na ukapljeni plin i slično te uvođenje 
energetski učinkovite tehnologije u poljoprivredi i industriji.  

OPIS/ SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se sljedeće aktivnosti:  

 održavanje informativno-edukativnih radionica o prednostima i 
potencijalnim modelima financiranja uvođenja novih energetsko 
učinkovitih tehnologija,  

 održavanje informativno-edukativnih radionica o mogućnostima 
primjene energetski učinkovitih tehnologija u poljoprivredi,   

 poticanje uvođenja novih energetsko učinkovitih tehnologija.    

NOSITELJ Gospodarski subjekti, javni sektor, udruge lokalnog društva, lokalno 
stanovništvo  

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina, Fond za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost, Fondovi EU 
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STRATEŠKI CILJ 3: UNAPRJEĐENJE KVALITETE ŽIVOTA, RAZVOJ PARTNERSTVA I MEĐUSEKTORSKA 

SURADNJA 

3P1  Očuvanje društveno-kulturne baštine 

MJERA 1 3P1-M1 Istraživanje i održivo upravljanje društveno-kulturnom baštinom 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere  je osiguranje dugotrajne zaštite društveno kulturnih 
vrijednosti te aktivnosti istraživanja poznatih, a još ne istraženih nalazišta 
kulturno povijesne baštine te analiza nematerijalne i materijalne kulturne 
baštine na području Općine Podravska Moslavina. 

OPIS/ 
SADRŽAJ 

Ova mjera će uključivati provedbu sljedećih aktivnosti:  

 obnovu crkva,   

 podržavanje programa/projekata vezanih za društveno kulturnu 
baštinu (npr. očuvanje jezika, kulture, običaja i sl.),  

 skupljanje i analiza nematerijalne kulturne baštine.  

NOSITELJ Organizacije civilnog društva, Općina Podravska Moslavina 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Europski fond za regionalni razvoj, Ministarstvo kulture 

 

3P2 Unaprijeđenje zdravstvene i socijalne zaštite 

MJERA 1 3P2-M1 Unaprjeđenje zdravstvenih usluga 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha unaprijeđenja zdravstvene zaštite je pružanja kvalitetnijih 
zdravstvenih usluga što većem broju stanovnika  i uz to poboljšanje 
zdravstvenog stanja i kvalitete života lokalnog stanovništva. 

OPIS/ SADRŽAJ 

Aktivnosti koje će se provoditi u sklopu ove mjere su:  

 omogućiti dostupnost primarne zdravstvene zaštite i jednake 
uvjete zdravstvene skrbi za svakog  stanovnika,  

 povećanje kapaciteta (materijalnih i ljudskih) za adekvatno 
pružanje zdravstvenih usluga,  

 kreiranje programa prevencije/uništavanja ambrozije,  

 jačanje primarne zdravstvene zaštite u nerazvijenim područjima 
putem sustava stipendiranja specijalizacije obiteljske medicine i 
subspecijalizacije,  

 jačanje upravljačkih kadrova izobrazbom,  

 unaprijeđenje, modernizacija i održavanje postojećih informacijskih 
sustava.  

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, lokalno stanovništvo,  ustanove za pružanje 
zdravstvene zaštite, zaposlenici ustanova za pružanje zdravstvene zaštite   

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Ministarstvo zdravlja, Europski socijalni fond, Osječko-baranjska županija 
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MJERA 2 3P2-M2 Unaprjeđenje socijalnih usluga 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je razvoj novih socijalnih usluga, poboljšanje uvjeta i kvalitete 
života socijalno marginaliziranih skupina te njihovo uspješno integriranje u 
gospodarski i društveni život. Svrha je unaprijeđenje kvalitete života i 
povećati mogućnost zapošljavanja i samostalnog života socijalono 
ugroženih osoba kroz razvoj učinkovitih i uključivih socijalnih usluga u 
zajednici.   

OPIS/ SADRŽAJ 

 Provedba ove mjere uključivat će implementaciju sljedećih 
aktivnosti:  poboljšati informiranost civilnog sektora,   

 povećati mogućnosti zapošljavanja teško zapošljivih skupina, tj. 
skupina koje su u posebno teškom položaju na tržištu rada,  

 razvoj kapaciteta OCD s ciljem kvalitetnijih socijalnih usluga, 
Pristup javnim uslugama osobama s invaliditetom,  

 širenje mreže postojećih socijalnih usluga kroz razvoj novih 
inovativnih socijalnih usluga (npr. dostavljanje obroka starim i 
nemoćnim osobama), kreiranje programa za poboljšanje uvjeta i 
kvalitete života marginaliziranih skupina,  

 poticanje volontiranja u području socijalnih usluga.  

NOSITELJ 
Lokalno stanovništvo, pružatelji socijalnih usluga, Općina Podravska 
Moslavina, udruge civilnog društva 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

  Europski socijalni fond, Ministarstvo socijalne politike i mladih 

 

 

3P3 Jačanje uloge OCD-a i razvoj ljudskih potencijala 

MJERA 1 3P3-M1 Unaprjeđenje znanja i vještina civilnog društva 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha ove mjere je jačanje znanja i vještina članova OCD-a potrebnih za rad 
i provedbu programa važnih za društveno ekonomski razvoj Općine 
Podravska Moslavina te organizacija, provedba programa, unaprjeđenje 
znanja i vještina stanovnika Općine.  

OPIS/ SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provoditi će se sljedeće aktivnosti:  

 financijsko podupiranje programa OCD-a vezanih za organizaciju 
programa neformalnog obrazovanja i poboljšanja uvjeta i kvalitete 
života marginaliziranih skupina,  

 jačanje kapaciteta članova OCD-a u područjima: upravljanje 
organizacijama civilnog društva, prikupljanje financijskih sredstava 
za rad, računovodstvo organizacija civilnog društva, priprema 
projekata, upravljanje projektom, poticanje volonterizma 

NOSITELJ 
Organizacije civilnog društva, Općina Podravska Moslavina, lokalno 
stanovništvo 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Općina Podravska Moslavina, Europski socijalni fond 
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MJERA 2 3P3-M2 Poticanje i razvoj socijalnog poduzetništva 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je potaknuti organizacije civilnog društva na uključivanje u 
socijalno poduzetništvo kako bi kroz socijalnu integraciju uključile u 
poduzetništvo socijalno ugrožene osobe.  

OPIS/ SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere provodit će se sljedeće aktivnosti:  
- Veće informiranje stanovništva i OCD-a o socijalnom poduzetništvu (kroz 
organizirane radionice i edukacije), 
- Poticanje OCD-a na socijalno poduzetništvo,  
- Razvijanje i implementiranje obrazovnih sadržaja vezanih za pokretanje i 
bavljenje socijalnim poduzetništvom,   
- Razvijanje infrastrukture za brži razvoj socijalnog poduzetništva,   
- Stručna i administrativna pomoć pri dobivanju potpora i subvencija za 
pokretanje i/ili bavljenje socijalnim poduzetništvom  

NOSITELJ 
Organizacije civilnog društva, Općina Podravska Moslavina, lokalno 
stanovništvo 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Europski socijalni fond, nadležno ministarstvo 

 

MJERA 3 3P3-M3 Poticanje socijalnog dijaloga 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Svrha ove mjere je uključiti stanovništvo preko OCD u procese odlučivanja 
na lokalnoj razini radi optimalnog korištenja vlastitih razvojnih prednosti. 
Cilj je da se na lokalnoj razini potakne pokretanje socijalnog dijaloga 
između socijalnih partnera i u dijalog uključi stanovništvo. Pokretanjem 
socijalnog dijaloga želi se postići bolja organiziranost OCD i njihov utjecaj na 
demokratizaciju procesa odlučivanja u JLS. 

OPIS/ SADRŽAJ 

Aktivnosti koje će se provoditi u okviru ove mjere su:  
- Razvoj i unapređenje kompetencija predstavnika OCD radi aktivnog i 
odgovornog sudjelovanja u lokalnoj zajednici.  
- Suradnja socijalnih partnera na lokalnoj razini  
- Poboljšanje poduzetničke klime  
- Osnivanje Gospodarsko socijalnog vijeća. 

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, susjedne općine, poslodavci, sindikati, 
organizacije civilnog društva 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Europski socijalni fond, Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava, HZZ 

 

MJERA 4 3P3-M4 Poticanje cjeloživotnog obrazovanja građana 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Uvođenjem formalnih i neformalnih programa učenja za poduzetništvo 
razvit će se pozitivni odnos prema cjeloživotnom učenju radi rasta i razvoja 
poduzetništva te povećanja stope samozapošljavanja i zapošljavanja Cilj 
ove mjere je unaprijediti znanje i vještine ljudskih resursa u poljoprivredi. 
Svrha mjere je povećanje raznovrsnosti i kvalitete usluga i proizvoda 
destinacije, te kroz poticanje cjeloživotnog učenja, unaprijediti razinu 
informiranosti i znanja poljoprivrednih proizvođača o svim potrebnim 
temama važnim za konkurentno i održivo poslovanje. 
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OPIS/ SADRŽAJ 

Provedba ove mjere uključivat će implementaciju sljedećih aktivnosti:  
- Ulaganje u edukaciju poljoprivrednih proizvođača,  
- Razvoj  i provođenje formalnih i neformalnih programa osposobljavanja za 
zanimanja u poljoprivredi,  
- Poboljšana suradnja istraživačkog sektora, savjetodavne službe i korisnika, 
- Povezivanje i koordiniranu suradnju obrazovnih institucija i lokalnih OPG-a 
na unaprijeđenju postojećih i izradi novih formalnih i neformalnih edukacija 
u području poljoprivrede 

NOSITELJ 
Općina Podravska Moslavina, potporne institucije, savjetodavna služba, 
LAG, obrazovne institucije, HZZ, postojeći i potencijalni poljoprivrednici 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Mjere ruralnog razvoja, Mjera 1. Prenošenje znanja i aktivnosti 
informiranja 

 

3P4 Unaprjeđenje međunarodne suradnje 

MJERA 1 3P3-M1 Suradnja s gradovima prijateljima 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj mjere je jačati prekograničnu i transnacionalnu suradnju Općine 
Podravska Moslavina, lokalnih poduzetnika i stanovnika sa susjednim 
prekograničnim  općinama i poduzetnicima. Svrha ove mjere je razmjena 
iskustava i najboljih praksi te zajedničko rješavanje istovjetnih problema 
kroz projekte članova lokalne zajednice (Općine, organizacija civilnog 
društva, gospodarskih subjekata i sl.), te mogućnost za buduću suradnju. 

OPIS/ SADRŽAJ 

U sklopu ove mjere značajna pozornost posvetit će se provođenju 
sljedećih aktivnosti:  

 promicanje suradnje s Općinom Vajszlo 

 promocija i razvoj projekata s Općinom Vajszlo 

 poticanje suradnje s pripadnicima hrvatskog naroda u drugim 
državama,  

 razmjena iskustava i najbolje prakse u područjima od interesa za 
lokalne zajednice (gospodarstvo, turizam, ekologija, financiranje, 
razvoj infrastrukture, socijalna skrb itd.),  

 razvoj i provedba prekograničnih i transnacionalnih projekata iz 
raznih područja i sektora djelovanja.  

NOSITELJ Općina Podravska Moslavina, gospodarski subjekti, organizacije civilnog 
društva, lokalno stanovništvo 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

Općina Podravska Moslavina, EU fondovi, prekogranična suradnja 

 

MJERA 2 3P3-M2 Poticanje prekogranične i transnacionalne suradnje 

CILJ I SVRHA 
MJERE  

Cilj ove mjere je razvoj međunarodne suradnje sa susjednom  
Mađarskom. Velike su mogućnosti suradnje sa susjednim općinama. 
Poticat će se daljnja suradnja sa Općinom prijeteljem Vajszlo kroz 
započete projekte u turizmu i gospodarstvu, ali i sa ostalim općinama iz 
Mađarske.  
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OPIS/ SADRŽAJ 

Provedba ove mjere uključivat će implementaciju sljedećih aktivnosti: 

 odrediti strateške smjernice i prioritete u međunarodnoj suradnji, 
promicanje suradnje s drugim gradovima (uspostava novih 
suradnji i unapređenje postojećih),  

 povezivanje susjednih općina kompom, 

 razvoju i provedbi prekograničnih i transnacionalnih projekata iz 
raznih područja i sektora djelovanja, 

 razmjenu iskustava i najbolje prakse u područjima od interesa za 
lokalne zajednice.  

NOSITELJ Organizacije civilnog društva, Općina Podravska Moslavina, postojeći i 
potencijalni poljoprivrednici 

IZVORI 
FINANCIRANJA 

 Općina Podravska Moslavina, EU fondovi 
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6. USKLAĐENOST LOKLALNE RAZVOJNE STRATEGIJE OPĆINE 

PODRAVSKA    MOSLAVINA S DRUGIM STRATEGIJAMA 
 

Prilikom pripreme Lokalne razvojne strategije Općine Podravska Moslavina za razdoblje 

2015. – 2020. vodilo se računa o njezinoj usklađenosti s širim okvirom, osobito u segmentu 

utvrđivanja strateških ciljeva i prioriteta koji su konkretizirani na način da slijede opći smjer 

zadan ciljevima i prioritetima RH i EU.  

Kod utvrđivanja ciljeva i prioriteta Lokalne razvojne strategije Općine Podravska Moslavina 

posebice se uzimala u obzir usklađenost s ciljevima i prioritetima na višoj razini, dakle 

ciljevima i prioritetima Osječko-baranjske županije i Republike Hrvatske. Lokalna razvojna 

strategija Općine Podravska Moslavina usklađena je s Razvojnom strategijom Osječko-

baranjske županije, Lokalnom razvojnom strategijom LAG-a Karašica i sa Nacionalnim 

razvojnim ciljevima. 

 

6.1. USKLAĐENOST SA ŽUPANIJSKOM RAZVOJNOM STRATEGIJOM OSJEČKO-

BARANJSKE ŽUPANIJE 
 

Kako bi se osigurala usklađenost sa strateško planskim dokumentom višeg reda, kod 

planiranja strateških ciljeva Općine Podravska Moslavina u razmatranje su uzeti ciljevi 

Županijske razvojne strategije Osječko-baranjske županije.  

 

Tablica 13. Usklađenost Županijske razvojne strategije Osječko-baranjske županije sa LRS 
Općine Podravska Moslavina 

Županijska razvojna strategija Osječko-
baranjske županije 2011.-2013. godine 

Lokalna razvojna strategija Općine 
Podravska Moslavina 2015.-2020. 

CILJ 1: Održivi razvoj i unaprjeđenje prostora STRATEŠKI CILJ 2: Unaprjeđenje infrastrukture, 
prostorno planiranje i zaštita okoliša 

CILJ 2: Razvoj konkurentnog gospodarstva STRATEŠKI CILJ 1: Stvaranje konkurentnog 
gospodarstva 

CILJ 3: Razvoj ljudskih resursa i kvalitetno 
zadovoljavanje javnih potreba građana 

STRATEŠKI CILJ 3: Unaprjeđenje kvalitete života, 
razvoj partnerstva i međusektorska suradnja 

 

 

6.2. USKLAĐENOST SA LOKALNOM RAZVOJNOM STRATEGIJOM LAG-A KARAŠICA 
 

Kako bi se osigurala usklađenost sa strateško planskim dokumentom višeg reda, kod 

planiranja strateških ciljeva Općine Podravska Moslavina u razmatranje su uzeti ciljevi 

Lokalne razvojne strategije LAG-a Karašica. 
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Tablica 14. Usklađenost LRS LAG-a Karašica sa LRS Općine Podravska Moslavina 

Lokalna razvojna strategija LAG-a Karašica 
2013.-2014. 

Lokalna razvojna strategija Općine 
Podravska Moslavina 2015.-2020. 

STRATEŠKI CILJ 1: Održivi razvoj konkurentne 
poljoprivrede i prehrambene industrije 

STRATEŠKI CILJ 1: Stvaranje konkurentnog 
gospodarstva 

STRATEŠKI CILJ 2: Razvoj gospodarstva i 
poduzetništva 

STRATEŠKI CILJ 1: Stvaranje konkurentnog 
gospodarstva 

STRATEŠKI CILJ 3: Razvoj ruralnog turizma i 
očuvanje prirodne i kulturne baštine 

STRATEŠKI CILJ 2: Unaprjeđenje infrastrukture, 
prostorno planiranje i zaštita okoliša 

STRATEŠKI CILJ 4: Razvoj društvenog kapitala i 
unaprjeđenje kvalitete života 

STRATEŠKI CILJ 3: Unaprjeđenje kvalitete života, 
razvoj partnerstva i međusektorska suradnja 

 

 

6.3. USKLAĐENOST S NACIONALNIM RAZVOJNIM CILJEVIMA 
 

Kako bi se osigurala usklađenost sa strateško planskim dokumentom višeg reda, kod 

planiranja strateških ciljeva Općine Podravska Moslavina u razmatranje su uzeti strateški 

ciljevi Strategije ruralnog razvoja RH za razdoblje od 2008. – 2013. 

Tablica 15. Usklađenost Strategije ruralnog razvoja RH sa LRS Općine Podravska Moslavina 

Strategija ruralnog razvoja RH 2008.-2013. Lokalna razvojna strategija Općine 
Podravska Moslavina 2015.-2020. 

STRATEŠKI CILJ 1: Poboljšanje konkurentnosti 
poljoprivrednog i šumarskog sektora 

STRATEŠKI CILJ 1: Stvaranje konkurentnog 
gospodarstva 

STRATEŠKI CILJ 2: Očuvanje, zaštita i održiva 
uporaba okoliša, krajolika, prirodnog i kulturnog 
naslijeđa 

STRATEŠKI CILJ 2: Unaprjeđenje infrastrukture, 
prostorno planiranje i zaštita okoliša 

STRATEŠKI CILJ 3: Poboljšanje kvaliteta života u 
ruralnim područjima i proširenje gospodarskog 
programa ruralnog gospodarstva 

STRATEŠKI CILJ 1: Stvaranje konkurentnog 
gospodarstva 

STRATEŠKI CILJ 4: Poboljšanje učinkovitosti 
institucijskog okruženja 

STRATEŠKI CILJ 3: Unaprjeđenje kvalitete života, 
razvoj partnerstva i međusektorska suradnja 
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7. PROVEDBA STRATEŠKOG PLANA GOSPODARSKOG RAZVITKA OPĆINE 

PODRAVSKA MOSLAVINA 
 

Planiranje i provedba lokalne razvojne politike organizira se na više razina javne vlasti. Prva 

je razina središnjih tijela državne uprave usmjerenih na stvaranje okvira i poticanje 

ravnomjernog razvoja cijelog teritorije RH, druga je regionalna/županijska razina orijentirana 

na stvaranje okvira i poticanje razvoja regije, a treću razinu predstavljaju jedinice lokalne 

samouprave usmjerene na razvoj lokalnog područja. Središnja je razina odgovorna za 

sveukupnu viziju razvoja i aktivno vođenje u ostvarenju ciljeva razvoja na lokalnoj i 

regionalnoj razini. Regionalna i lokalna razina zadužene su za usmjeravanje vlastitog razvoja 

prema ostvarivanju vlastitih specifičnih ciljeva, ali i sveukupnih razvojnih ciljeva Osječko-

baranjske županije i Republike Hrvatske. U svrhu uspješne provedbe LRS Općine Podravska 

Moslavina te postizanja postavljenih strateških ciljeva važno je postići suradnju svih razina 

(središnje, regionalne i lokalne) te isto tako i suradnju svih dionika na lokalnoj razini. 

 

7.1. PROVEDBA LOKALNE RAZVOJNE STRATEGIJE 
 

Provedba Lokalne razvojne strategije je proces koji će se kontinuirano provoditi u periodu od 

2015. do 2020. godine. Kako bi se omogućila djelotvorna i učinkovita provedba strategije, 

jedan od osnovnih preduvjeta je definiranje institucionalnog okvira za provedbu. 

Provedba LRS Općine Podravska Moslavina odnosno projekata u okviru iste u najvećoj je 

mjeri u nadležnosti javnog sektora. Međutim, kako bi se ostvarile postavljena vizija i strateški 

ciljevi razvoja, nužna je suradnja javnog, privatnog i civilnog sektora.  

U okviru institucionalnog okvira za provedbu strategije, važno je stoga na različitim razinama 

uključiti dionike javnog, poslovnog i civilnog sektora uz koordinaciju općine. 

Dionici iz javnog sektora imaju ključnu ulogu u pripremi i provedbi projekata iz područja 

svojeg djelovanja. Javni sektor uključuje Općinu Podravska Moslavina i institucije kao što je 

škola.  

Značajan dionici u izradi LRS su i organizacije civilnog društva, čije polje interesa predstavljaju 

svi segmenti društva, a prvenstveno područje ljudskih prava, zaštite prirodne i kulturne 

baštine te razvoja ljudskih resursa. Svojim proaktivnim djelovanjem organizacije civilnog 

društva doprinose kvaliteti života područja na kojem djeluju te kvalitetnim radom u suradnji 

s ostalim dionicima razvoja mogu utjecati na dotok dodatnih sredstava iz drugih regija, 

nacionalnih i EU fondova na područje općine kako bi se na taj način financirale inicijative iz 

područja njihovog djelovanja, a u cilju ukupnog lokalnog razvoja.  

Treći važan dionik lokalnog razvoja jest privatni sektor koji predstavlja okosnicu ekonomskog 

razvoja. Privatni sektor je glavni pokretač kreiranja radnih mjesta i blagostanja. Svrha LRS je 

stvoriti preduvjete za što kvalitetnije djelovanje privatnog sektora, što se prvenstveno 
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ostvaruje djelovanjem javnog sektora. Zbog navedenog razloga sudjelovanje dionika iz 

privatnog sektora u pripremi i provedbi Strategije razvoja od izrazite je važnosti. 

 

7.2. PRAĆENJE I IZVJEŠTAVANJE 
 

Praćenje i izvještavanje je važan element provedbe Lokalne razvojne strategije, koji ima za 

cilj osigurati učinkovitost upravljanja i transparentnost provedbe strategije.   

Zadaci praćenja provedbe LRS su sljedeći:  

 učinkovita i transparentna provedba definiranih mjera  

 utvrđivanje učinkovitosti provedenih aktivnosti i projekata po mjerama  

 utvrđivanje opravdanosti provedbe definiranih mjera i projekata  

 ažuriranje postojećih i definiranje novih projekata sukladno potrebama  

Praćenje Lokalne razvojne strategije osnovni je alat za uspješno upravljanje provedbom. 

Osim praćenja na razini pokazatelja,  svakako su važne komponente i praćanje vremenske 

dinamike provedbe strategije kao i financijsko praćenje vezano uz ostvarivanje rezultata. 

Usporedbom planiranog i ostvarenog, stvara se baza podataka čijom se analizom može 

odrediti trenutni status provedbe u odnosu na planirane rezultate s obzirom na potrebne 

resurse, željene ishode i zadane rokove. Cilj toga je planiranje aktivnosti u sljedećem 

izvještajnom razdoblju i implementacija strategije u skladu s planiranim aktivnostima kako bi 

se moglo utjecati na učinkovitost i djelotovornost provedbe. 

Stoga je uspostavljen sustav praćenja, vrednovanja i izvještavanja o provedbi LRS u skladu s 

Uputama za izradu i sadržaj izvješća županija o provedbu županijskih razvojnih strategija 

Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU. Sustav praćenja i izvještavanja provjerava 

postoji li potreba za određenim mjerama, jesu li dostupni resursi za realizaciju mjera 

optimalno iskorišteni, potvrđuje do koje mjere su ciljevi određenih mjera ostvareni, postoji li 

potreba za korekcijama mjera te osigurava učinkovitu provedbu i upravljanje.  

Praćenje i izvještavanje o provedbi LRS odvijat će se kontinuirano tijekom čitavog razdoblja 

na koje se LRS odnosi. Jednom godišnje Radna grupa za provedbu podnosit će izvješća o 

napretku provedbe strategije koju će potvrđivati općinski načelnik. Izvješća o napretku 

sadržavat će informacije o provedenim aktivnostima/projektima u sklopu strateških mjera, 

podatke o nositeljima provedbe, utrošenim u odnosu na planirana financijska sredstva 

uključujući informacije o njihovim izvorima te ostvarenim i/ili očekivanim rezultatima 

provedbe mjera.   

U okviru sustava praćenja provedbe, Radna grupa za provedbu koordinirati će prikupljanje, 

obradu, analizu i pohranu informacija, podataka i pokazatelja, izraditi ocjenu realizacije 

ciljeva, prioriteta i mjera te uspješnosti upravljanja provedbom. Osim samih članova Radne 

grupe za provedbu, veliku će ulogu u provedbi Lokalne razvojne strategije imati i svi ostali 
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službenici Općine Podravska Moslavina, koji će aktivno sudjelovati u prikupljanju informacija 

od provoditelja projekata i ostalih aktera lokalnog razvoja dok općinski načelnik, između 

ostalog, biti zadužen za izvještavanje o uspješnosti provedbe strategije.  

Uspostavljen sustav praćenja i izvještavanja omogućit će brzo i učinkovito ažuriranje, kako 

baze projekta, tako i ostalih dijelova Lokalne razvojne strategije, a u svrhu postizanja 

očekivanih rezultata. 
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